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In memoriam 

Pro Patria 

VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY ISTVÁN 
KORMÁNYZÓHELYETTES 

1904—1942. 

"Tragikus hirtelenséggel, férfikora virágjában, éppen Szent István király 

napján, az ezeréves dicsőséges magyar mult ünnepén, hősies katonai köteles- 

ségteljesítése közben ragadta el a halál Kormányzó Urunk fiát, vitéz nagy- 

bányai Horthy István kormányzóhelyettes Úr Ő főméltóságát. Mintha jel- 

képül szolgálna az ő dicsőséges halála. Vitéz Horthy István ugyanis az alkotó 

és teremtő munkára, de egyúttal a hősi áldozatra is kész magyarságnak a 

példaképe. Alakja, személyes példája, mely a magyar ifjúságot a repülés 

szolgálatára buzdította, ha nem ís fogalmazta meg olyan tömören, de az 

ifjúságnak olyan útmutatójává vált, mint Széchenyi Tengerre magyar, 

felhívása. 

Iskolánk annyival is inkább különös kegyelettel őrzi meg emlékét, 

mivel a kormányzói család mélységes gyászában ifjabb vitéz nagybányai 

Horthy Miklóssal, mint egykori iskolájának tanárai és növendékei osztozunk. 

(Ifj. vitéz nagybányai Horthy Miklós 1919—1925. iskolánk rendes növendéke 

volt.) 
hkk 

aMind hősök ők, mind férfiak, 

Mind hű és hazafi ; 

Vérét a hős, ha halni kell, 

Nem retteg ontani. 

Meskó Tibor Lenz József 

1913—1938. 1922—1942. 

. Bátori Kálmán Br. Lipthay Frigyes 

1917—1941. 1919—1942. 

Milus Ferenc Br. Lipthay István 

1915—1941. 1910—1942. 

Zechmeister Gedeon Nagy János 

1919—1941. 1920—1942. 

s. Balázs Ervin Kratochwill Ferenc 

1912—1942. 1907—1943. 
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Szentpétery Ödön Zobor Iván 
1918—1943. 1918—-1943. 

Dr. Benesch Ferenc 

1914—19453. 

Úgyszólván a legtöbbje alig néhány éve mondolt búcsúzó elsten- 

hozzád:-ot második nevelő édesanyjának, iskolánknak, mikor belekerültek 

a háború viharába. Egyesek jeltelen sírban alusszák álmukat, várva a boldog 

föltámadásra, de a tervezett Hősi emléktáblán fényes betűkkel ragyognak 

majd a neveik. Az elkészítésére és felavatására váró Hősi emléktábla az első 

világháború hősi halottainak emléktáblája után magyar kálváriánknak újabb 

szomorú, de dicsőséges stációképe lesz, mely előtt kalapot emelünk, mert az ő 

halálukkal dicsőségesen befejezett életük biztosítja hazánk boldogabb jövő- 

jének kivirágzását. Hősi halottaink több-kevesebb éve még iskolánk tanít- 

ványai voltak, akik a harc mezején mutatták meg, hogy azok a magvak, 

amelyeket a Kegyes Iskola beléjük vetett, jó talajba hulltak. A fájdalmat, 

amelyet annyi viruló élet, annyi felhalmozott tudás és érték elvesztése okoz. 

az idő balzsama lassan enyhíteni fogja, de emlékük örökké élni fog, mint 

örök memento, hogyha sa jobb kort, mely után buzgó imádság epedez száz- 

ezrek ajakán, meg akarjuk érni, szenteljük életünket a hazának, és ha szüksé- 

ges. hősi példájuk nyomán a legnagyobb áldozatot is készek legyünk meg- 

hozni érte. Áldott legyen az emlékük ! 
A Kegyes Iskolában mindig működő pietás szelleme választotta ki 

tanulóink közül hadiárvánkat, Scháffer János III. B) osztályú tanulót. Az 

iskola különös gondozásába vett hadiárva tanulónak édesapja, Schálfer János. 

a harctéren szerzett súlyos sebesülésébe, az iskolai év folyamán, a soproni 

kórházban belehalt. Igy ő is az iskola hősi halottai közé számít. 

Ez évben elhúnyt tanítványaink. 

Megrendítően, villámgyorsan terjedt szét a hír december 1-én, mindjárl 

az első tízpercben, hogy egyik növendékünket, Bulányi Ágoston VI. A) osz- 

tályú tanulót, tragikus véletlen következtében, éppen az iskolába indulásakor, 

halálra gázolta egy Hév villamos. Még előző vasárnap a bíboros nuncius úr 

a bérmálás szentségében részesítette. Igy a különben is gyakori áldozó tanulónk 

lelkileg jól megerősítve jutott rá a messzi útra. Szülei körében a szerencsétlen- 

ség bekövetkezte előtt való este még tele volt a jövőre vonatkozó tervezgeté- 

sekkel. De úgy látszik kedves volt Istennek az ő lelke : azért sietett őt ki- 

vinni, (Bölcs. k. 4, 10.) s elküldte érte a halál angyalát, hogy korai halállat 

megváltsa a földről az osztálytársainál amúgy is egy teljes évvel fiatalabb 

lelkét. Borzalmas volt korai elhúnyta, de bizonyára tetsző volt az Úr Isten 

előtt lelkének égbe röppenése és megérkezése. Iskolánk, de különösen osztály- 

társai szeretettel őrzik meg emlékét. 

Dec. 7-én húnyt el Csintalan Zoltán II. B) oszt. tanuló, színjeles diák. 

Mikor az első osztályba jelentkezett — láthalólag — semmi baja sem volt. 

A Veni Sanctén azonban már hiányzott a bal kezefeje. A második osztályba 

tőből levágott karral állított be . . . . Csupa szenvedés volt kis élete. De ennek
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ellenére is mindig vidám, jókedvű maradt. December elején az osztályfőnöke 

meglátogatta és meggyóntatta. Hősi lélekkel, tudatosan nézett a kikerül- 

heletlen halál elé. Ne tessék szüleimnek megmondani, de én tudom, hogy 

hamarosan meghalok. Elég korán éri őket a szomorúság; — súgta. S valóban 

néhány napra reá a tüdőrák földi életének a végét vetette, s elköltözött az 

Úr Jézus angyalainak a sorába. Szeretni fogjuk mindig tiszta, fehér lelkét. 

Április elsején Mokossényi Imre hagyta el a II. B)-t. Az ő gyermeki 

vállain is már ott súlyosodott a halál. Influenza, középfültőgyulladás, koponya- 

lékelés, édesanyja vérének átömlesztése, agyhártyagyulladás... ez volt 

életének rövid és utolsó szakasza. Mint diák megtett mindent, hogy meg- 

feleljen a követelményeknek, azonban leromlott szervezete nem tudott helyt- 

állani. Mikor az osztály törvényei kimondották, hogy az esetleges szemetet 

el kell tisztítani, ő magára vállalta a terhet, s másnak nem engedte át. Söpört 

és söpört. Lelkesen, nekifekvéssel végezte a munkát, — talán azért, mert 

önként vállalta magára. Isten elszólította őt az osztályból. Tanárai és a fiúk 

meleg érzéssel őrzik a kis Imrike emlékét. 

Ápr. 12-én újabb súlyos csapás borította gyászba iskolábkat. Az I. A) 

osztály egyik kis diákja, az élénkszellemű, kedves, kékszemű Jászai Laci 

villamos szerencsétlenség áldozata lett. A lelkigyakorlatok után, Gyula napján 

kirándulásra indult az énekkar tagjaival. A Széll Kálmán-téren mozgó villa- 

mosra akart felugrani, s a kerekek alá került. Mire a mentők az Új.Szent János- 

kórházba értek vele, kiszenvedett. A szülőket mélyen megrendítette gyerme- 

kük váratlan halála, de példaadó keresztény hősiességgel viselték a megpró- 

báltatást. Megboldogult halottunkat az igazgató temette; ugyancsak ő mon- 

dotta a gyászmisét lelkiüdvéért. Osztálytársai és az énekkar tagjai könnyes 

szemmel kísérték utolsó útjára. 

Az örök világosság fényeskedjék nekik.



I. AZ ISKOLA MULTJA. 

Pest városa a másfélszázados török szolgaság és a Rákóczi-szabadság- 

harc szenvedései után új életre ébredve, 1717-ben iskolájának vezetését a 

kegyestanítórendre bízta és 10.000 forintnyi alapítvánnyal megvetette isko- 

lánk alapját. A két első piarista tanító 1717 november 7-én kezdte meg a 

tanítást 155 tanulóval, a syntaxisták és principisták osztályával. A következő 

évben a poétikai és retorikai osztály is megnyílt. 1743-ban az. intézet egyik 

nagyműveltségű tanárának, br. Cörver Eleknek kezdeményezésére magán- 

jellegű bölcsészeti tanfolyamot is nyitottak, amely 1752-ben nyilvános jelle- 

get nyert és magánosok adományain kívül Pest városa 5000 forintos alapítvá- 

nyából (1759) tartatott fönn. E bölcsészeti tanfolyam 1784-ben szűnt meg, 

amikor az egyetemnek Pestre való áthelyezése következtében fölöslegessé 

vált. 1752—1784 között 2287 tanuló látogatta. A bölcsészeti iskola úttörő 

munkát végzett a modernebb irányú, Leibnitz, Wolf és Newton szellemében 

művelt filozófia meghonosításával, a matematika, fizika és földrajz tanításá- 

val. 1777-ben Benyák Bernát magyar nyelven kezdte előadni a filozófiát, 

Szablik István pedig a fizika tanításában jeleskedett ; ő bocsátotta föl hazánk- 

ban az első léggömböt a pesti piaristaház udvaráról 1783 augusztus 15-én. 

A gimnáziumi tanítás kezdetben a jezsuita-rendszer keretében folyt, 

de csakhamar kialakult a piarista iskola sajátos nevelői és tanulmányi rendje, 

amelyben különös gondot fordítottak a reális tárgyak és a magyar nyelv 

tanítására. Ez utóbbit hathatósan támogatták a magyarnyelvű iskolai szín- 

előadások, melyek 1718-ban kezdődtek meg. 

A gimnázium az első Ratio educationis (1777) után ötosztályúvá (három 

grammatikai és két humanióraosztály), a második Ratio (1806) után 

pedig hatosztályúvá (négy grammatikai és két humanióraosztály) válto- 

zott. Az intézet tanárai állhatatosan küzdöttek II. József németesítő törek- 

vései ellen, úgyhogy a magyar nyelv s szellem az 1848 előtti latin iskolában 

a nemzeti felbuzdulás korszakában egyre erősebben érvényesült. Ezt bizo- 

nyítják a följelentések, melyek 1800—1830 között arról panaszkodnak, hogy 

a latin helyett magyarul tanítanak ; erről tanúskodnak az 1830 után időn- 

kint megjelent kiadványok, melyekben a kiválóbb tanulók szépirodalmi 

zsengéi láttak napvilágot. 

A szabadságharc után a gimnázium főgimnáziummá alakult át. 1850- 

ben nyílt meg a 7. osztály, 1851-ben tartották meg az első érettségi vizsgá- 

latot 143 tanulóval. Az iskola az önkényuralom alatt js megőrízte magyar 

szellemét. mert a tanügyi kormányzat germanizáló rendelkezései a tanárok
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tervszerű ellenállása miatt kudarcot vallottak és a tanítás egy-két tárgy 

kivételével a tilalom ellenére is magyarul folyt. 

Az 1883. évi XXX. t.-c. értelmében iskolánk mint az állam közvet- 

len vezetése alatt álló főgimnázium folytatta nevelő-oktató munkáját. Az 

1924. évi XI. t.-c. a középiskola három típusát állapította meg. Ezek: a 

gimnázium, reálgimnázium és reáliskola. Intézetünk gimnázium maradt, 

amelyben az 1932/33. iskolai évtől kezdve a görög mellett megkezdődött 

a francia nyelv fakultatív tanítása. 

A városi tanács az 1717-ben megnyílt iskolát ideiglenesen egy, a mos- 

tani Eskü-út és a Galamb-utca sarkán álló házban helyezte el, majd 1718 

őszén áttelepítette az egykori jezsuita rezidenciába (mai Görög-udvar, 

Galamb-utca 4.), melyet a piaristák részére vásárolt meg. Innét 1762-ben 

költöztek át a piaristarend által megszerzett gróf Esterházy-féle telekre, 

mely a Petőfi-tér, Piarista-utca (a régi Kötő-utca) és a Galamb-utca között 

terül el. Iskolánk 1917 február 14-én költözött át új, palotaszerű helyiségébe. 

Ez a kegyestanítórend és a kormány áldozatkészségéből épült föl; az épít- 

kezés céljaira az intézet egykori érdemes igazgatója, Trautwein János, 

200.000 koronát meghaladó összeget, az iskola egykori hálás tanítványa, 

Hidaskürti Nagy Sándor református vallású földbirtokos 100.000 koronát 

adományozott. 

Iskolánknak eddig két kat. tanügyi főigazgatója, 15 tanker. kiír. fő- 

igazgatója és 46 igazgatója volt. 

A Rendünknek 5A Piarista Diák Kiskalauzas c. immár 7. kiadásban meg- 

jelent kiadványában felsoroljuk az iskola elhúnyt tanárai közül a tudomány 

és irodalom terén különösen kitünteket. az elhúnyt tanítványok közül az 

egyháznagyokat, államférfiúkat, más közéleti kiválóságokat, költőket, írókat, 

hittudósokat, jogtudósokat, orvosokat, irodalomtörténetírókat, esztétikuso- 

kat, történetírókat, archeológusokat, matematikusokat, természettudósokat, 

közgazdászokat, festőket, zenészeket, színészeket, katonákat. Ezt a köny- 

vecskél minden diákunk megkapja, hogy az elődök példáján épülhessen. 

A Trianon előtti világháborúban elhúnyt 107 hősihalottunk nevét a 

kápolna előcsarnokában márvány emléktáblán örökítettük meg. Ez előtt az 

emléktábla előtt rója le ifjúságunk köteles tiszteletét a hősök iránt.



II. AZ 1942—43. ISKOLAI ÉV TÖRTÉNETE. 

1. Az iskolai év lefolyásának naptári adatai. 

Szeptember: 

3-án és 4-én volt a magán- és különbözeti vizsgálatok írásbeli része, 5-én pedig 

a szóbeli része. 4-én voltak a javítóvizsgálatok. 7-én vettük fel a június 26-án 

és 27-én még be nem írt tanulókat. 8-án az ünnepélyes Veni Sancte után osztály- 

rendezés és az iskolai rendszabályok ismertetése. 9-én, az első rendes tanítási 

napon, az ifjúság tisztelgő elvonulása az intézet zászlaja előtt. 9-én 8 órakor 

megkezdtük a reggeli tornát, úgyhogy a tanítás 4.9-kor kezdődött 45 perces 

órákkal. 9-én Zechmeister Gedeon, 10-én Lenz József és 11-én br. Lipthav 

István hősi halottunkért mondtunk szentmisét. 12-én ünnepélyes szentmise 

rendünk mennyei pártfogójának, a Boldogságos Szent Szűz nevének liszte- 

letére. 16-án szentmise Nagy János hősi halottunkért. 26-án és 27-én közös 

szentgyónás és szentáldozás. 

Október: 

6-án hazafias levente-ünnepélyt rendeztünk. E hó harmadik hetében minden 

osztályban a magyar tanárok megemlékeztek a finn-ugor testvériségről, 

utolsó hetében pedig az osztályfőnökök a takarékosságról. 13-án szentmise 

br. Lipthav Frigyes hősi halottunkért. 31-én az intézet ifjúsági küldöttsége 

megkoszorúzta Vörösmarty Mihály, Czuczor Gergely, a piarista Maywald 

József és a többi elhúnyt tanár síremlékét. 

November: 

2-án ünnepélyes gyászmise után az ifjúság elvonult az intézeti hősi emlékmű 

előtt. 3-án ünnepélyes gyászmise volt az intézeti elhúnyt tanáraiért. 4-én 

gyászmise az intézet jótevőiért és a diákszövelség elhúnyt tagjaiért. 5-én 

ünnepélyes megemlékezés Szent Imre hercegről. 6-án gyászmise hősi halot! 

tainkért, a most folyó világháború áldozataiért. 19-én, 20-án, 21-én a Magyar 

Kegyestanítórend 300 éves emlékünnepségével kapcsolatban háromnapos 

ájtatosság szentgyónással és szentáldozással kapcsolatban. 22-én a befejező 

ájtatosságot a bíboros-hercegprímás úr Őeminenciája tartotta szentmisével, 

szentbeszéddel és az ifjúság áldoztatásával, 29-én a nuncius úr Őexcellenciája 

bérmálta meg 232 tanulónkat az intézeti kápolnában. 



December: 

1-től március 1-ig szünetel a reggeli torna, ezért a tanítás 8-kor kezdődik és az 

órák 50 percesek. 5-én a Kormányzó Úr Őfőméltósága névünnepével kapcso- 
latban leventeünnepélyt rendeztünk. 6-án a gyorsírókör tartott jubiláris 

gyűlést. 8-án a pesti Vigadóban résztvett ifjúságunk a diákszövetség jubiláris 

ünnepségén. 11-én az egyes osztályokban megemlékezést tartottunk a lima- 

novai hősökről. A hó közepén IV—V. o. leventék gyüjtöttek a honvédkará- 

csony-akció részére. 19-én és 20-án rendezte cserkészcsapatunk szokásos évi 

beszámoló ünnepélyét, amely egyúttal a csapat 30 éves jubileumi ünnep- 

sége volt. 

Január: 

Dec. 20—jan. 24. karácsonyi szünet. 

Február: 

2-án énekkarunk szerepelt az Ifjúság a gyermekért címen rendezett hang- 

versenyen. 4-én a diákszövelség gyűlésének keretében megtartottuk az 

I. félévi általános szülői értekezletet. 11—.17. Virágh Teofil kat. tanügyi 

főigazgató végezte hivatalos iskolalátogatását. 25-én gyászmise volt hősi 

halált halt tanítványunkért, Szentpétery Ödön tart. zászlósért. 27-én a félévi 

értesítő kiosztása. 

Március: 

1-én gyászmise hősi halott tanítványunkért, ifj. IKratochwill Ferenc kar- 

paszományos tizedesért. 2-án ünnepélyes gyászmise Ferenc királyért, a 

Kegyestanítórend jótevőjének lelkiüdvéért. 3-ától reggelenként 8 órakor ismét 

végeztük a reggeli tornát, a tanítás 499-kor kezdődik, az órák 45 percesek. 

15-én itthon hazafias leventeünnepély, levente díszszázadunk pedig kivonult 

a Hősök-terén rendezett leventeünnepélyre. 21-én az önképzőkör rendezésében 

finn-nyelvi tanfolyam kezdődött. 23-án a Kat. Főigazgatótól adott szünet- 

napon ünnepeltük del Buono József piarista rendi generális 70. születésnapját. 

28-án az új cserkészek fogadalomtétele. 28-án résztvettünk Zobor Iván 

utászfőhadnagy, hősi halott tanítványunk temetésén. 

Április: 

8—10. ifjúsági lelkigyakorlatok, szentgyónás és közös szentáldozás. 14-étől 

kezdve a VKM új rendelkezésének megfelelően 9 órakor kezdtük a tanítást, 

előtte váltakozó osztályok szerint diákmisehallgatás vagy félórás reggeli 

torna. 17—27. húsvéti szünet. 

Május: 

első hetében minden osztályban megemlékezés az anyák tiszteletéről. 8-án 

hittanvizsgálat a VIII. osztályban. 9—14. összefoglalások a VIII. osztályban. 

9-én az I—III. osztályú tanulók szülei számára szülői értekezlet. 15—19. 

vizsgálatok. 16-án az érettségizők utolsó közös szentáldozása 

és búcsúztatása az intézeti kápolnában. 23-án az V-VIII. osztályú tanulók 
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szülei számára szülői értekezlet. 24-én a IV. osztályú tanulók szülei számára 

szülői értekezlet. 27-én a hűvösvölgyi Nagyréten Levente-nap Levente minta- 

foglalkozás bemutatásával. 30-án ünnepélyes megemlékezés a hősökről és az 

ifjúság tisztelgő elvonulása az intézeti hősi emlékmű előtt. 

Június: 

1—7. az A) csoport szóbeli érettségi vizsgálata. 2-án utolsó rendes tanítás. 

4— 8. hittanvizsgálatok és összefoglalások. 6-án és 7-én közös szentgyónás 

és szentáldozás. 8—12. a B) csoport szóbeli érettségi vizsgálata. 11-én Te 

Deum, utána a bizonyítványok kiosztása. 11—12. írásbeli magánvizsgálatok. 

15-én szóbeli magánvizsgálat. 

2. Személyi változások. Október 6-tól december 20-ig Szilágyi Géza 

testnevelő tanárunk katonai szolgálatot teljesített. Óráit Stefánszky Szilárd 

és dr. Tajthy Kálmán testnevelési tanárok szakszerűen helyettesítették. 

A Rendfőnök Úr 1646/1942. sz. rendeletével Hardi István tanár- 

társunkat Nagykanizsára helyezte át, hogy az ott megüresedett francia nyelvi 

tanári állást betöltse. Hardi István 1936 szeptemberétől kezdve folyó iskolai 

évi áthelyezéséig volt tanári testületünk értékes tagja. Iskolai munkáján 

kívül nagy szeretettel foglalkozott a cserkészek nevelésével, cserkésztáborok 

vezetésével. Éveken át tanította rendi hittudományi és tanárképző főiskolán- 

kon a francia nyelvet. Az utolsó iskolai évben harmadik szaktárgyul válasz- 

totta az olasz nyelvet, úgyhogy iskolánkban 1941 szeptemberétől kezdve 

tanította az olasz nyelvet is. Mint tartalékos tábori lelkész résztvett a Dél- 

vidék visszafoglalásában. Tanítványai felejthetetlen emlékű tanárt, osztály- 

főnököt, kartársai pedig hűséges tanártársat veszítettek benne. 

Hardi István óráit Magyar László dr., Papp László dr., Dragos Károly, 

Wagner Lajos c. gimn. igazgató, Senye István és Kiss József tanárok szak- 

szerűen helyettesítették. 

Ugyancsak megvált intézetünktől dr. Tihanyi Tibor hittanár is. Óráit 

Uhmacht Nándor hittanár, kalazantinumi igazgató szakszerűen helyettesí- 

tette. 

Dr. Tihanyi Tibor kalazantinumi teológiai tanár 1941 szeptemberétől 

működött mint hittanár iskolánkban. Rövid ittléte is maradandó lelkihatá- 

sokat hagyott tanítványai életében. Az ifjúsági lelkigyakorlatok alkalmával 

tartott külön megbeszélései, diákszövetségi lelkigyakorlatai, szülői- és tanár- 

kari értekezleteken előadott gondolatai irányítólag hatottak. Kápolnánkban 

mondott szentbeszédei külön élményt jelentettek. cÁhítattal, illendően, 

nemesen, c. kis munkája ezután is vezetője lesz ifjúságunk és a szülők vallási 

magatartásának. Szabad idejében szívesen látta kalazantinumi szobájában 

tanulnivágyó cserkész-zenészeinket. Intézetünktől való megválása veszteséget 

jelent iskolánk életében, azonban az ő számára nagy jövőnek ígérete új munka- 

köre : egyetemi hitszónoki megbizatása és a főiskolai hallgatóság lelkivezetése. 

Ebben a munkakörében diákszövetségünk főiskolai hallgatói csoportjának 

életében is jelentős működést fejt ki. Ezzel intézetünkkel való kapcsolata 

továbbra is örvendetesen fennmarad.
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Március 6-tól Balogh Ferenc tanártársunk helybeli katonai lelkészi 

szolgálatot teljesít egyik honvéd hadikórházban. Óráit Ferenczi Zoltán dr. 

igazgató, Mészáros Lajos és Szoboszlai András gyak. tanárjelöltek helyet- 

tesítették. 

Ongrádi József dr. tanártársunk március 16-tól március 26-ig és április 

3-tól az iskolai év végéig az egyik pestkörnyéki hadikórházban teljesít katonai 

lelkészi szolgálatot. Katonai szolgálata mellett időt szakított magának arra, 

hogy vezesse az önképzőkört, leventecsapatát és ellássa a IV. B) osztályban 

a latin nyelv tanítását. Többi óráját szakszerűen helyettesítették Kovács 

Alajos dr., Kovács László tanárok és Sántha György dr. gyak. tanárjelölt. 

Április 14-től dr. Tajthy Kálmán testnevelő tanár mint tartalékos 

zászlós teljesít katonai szolgálatot vidéken egy nemzetiségi munkásszázadnál. 

Óráinak szakszerű helyettesítését Stefánszkvy Szilárd és Szilágyi Géza test- 

nevelési tanárok végezték. 

3. Rendi jubileum, vallásos mevelés. Vallásos nevelésünk kiemelkedő 

eseményei a következők : 

Szept. 8-án a Rendfőnök Úr mondta a Veni Sancte miséjét. 

Okt. 18-án a missziósvasárnapi szentbeszédet Ohmacht Nándor és 

Szemenyei László mondták a két diákmisén. 

Krisztuskirály ünnepén — okt. 25-én ..-- az igazgató mondta a szenl- 

beszédet. 

Szenl Imre napján dr. Gál István mondta a szentbeszédet. 

Nov. 19., 20., és 21. napjain ünnepeltük meg kápolnánkban rendünk 

magyarországi működésének 300 éves jubileumát. A szentbeszédeket Szegedi 

"Tasziló szentbenedekrendi igazgató, dr. Burka Kelemen szentferencrendi 

tartományfőnökhelyettes és Zimányi Mihály premontrei kanonokrendi igaz- 

gató mondták. Ugyancsak ők végezlék a szentbeszéd után a litániát. A be- 

fejező ájtatosságot nov. 22-én tartottuk. Ekkor kápolnánkban dr. Serédi 

Juszlinián bíboros-hercegprímás úr őeminenciája szentbeszédet mondott, 

szenimisét mutatott be és az ifjúságot megáldoztatta. Ájtatosságunkon 

megjelentek iskolánk volt tanítványai és barátai. Az ünnepélyes szentmise 

után ifjúságunk küldöttsége Tóth Tamás VIII. B) o. tanulóval az élén, hódolt 

az egyházfő előtt. 

Nov. 29-én 232 tanulónk vette fel a bérmálás szentségét kápolnánkban. 

Angelo Rotta pápai nuncius úr őexcellenciájának kezéből. Ekkor az ünnepi 

szentbeszédet a Rendfőnök úr mondta. 

Ifjúsági lelkigyakorlatainkat ápr. 8., 9., 10. napjain tartottuk. Az 

I— III. o. tanulóknak a szentbeszédeket Mihálkó Béla, a IV. o. tanulóinak 

az igazgató, az V.VIII. o. tanulóknak dr. Gerencsér István nagykanizsai 

kegyesrendi hittanár, a kardokkal ékesített Signum Laudis kitüntetéssel 

ellátott páncélos hadosztályi tart. tábori lelkész mondta. 

Május 16-án búcsúztattuk a kápolnában Bozi Ferenc szentbeszédével 

a VIII. o. tanulókat. 

Hősök vasárnapján — május 30-án — az igazgató Szent Lászlót állí- 

totta az ifjúság elé, mint a hősök példaképét. Szentbeszédében buzdította



12 

az ifjúságot a Szent László-társulat támogatására. Az e napi kápolnai persely- 

gyüjtés eredményét erre a célra jutlaluk. 

Éder Szászy László hittanár az év folyamán ismételten buzdította 

ilfjúságunkat az édesanyák tiszteletére és a papi hivatásra. 

Május 31-én a Rendfőnök úr szentmiséje után elmondtuk a Szent- 

atyától elrendelt felajánlási imádságot a Szent Szűz Szeplőtelen Szívéhez. 

Június 11-én a Te Deum-os szentmisét a Rendfőnök úr mondta. 

Köszönettel tartozunk a Rendfőnök úrnak, Biró Imre és dr. Tomek 

Vince rendi kormánytanácsos uraknak, Mátrai János rendi pénztáros úrnak, 

hogy az ifjúság gyóntatásában az egész év folyamán résztvettek. 

A. Hazallas és szociális nevelés, nyelvápolás. 

A III. B) o. tanulói egy hadiárvának 52 P 20 fillért tandíjtámogatást, 

egy tizenegygyermekes család számára szóló gyüjtésben 38 P-t, s egy szegény 

félárva teljes ellátására és iskolzátatására 1108 P 50 fillért adtak. 

Az I. A), I. B), I. C), II. A), II. B) és III. A) o. tanulói egész évben 

Lőrincz Ágoston székely fiú nevelési költségét — havi 80 P-t — vállalták. 

Tanulóink nagy számban vettek részt a katonák számára szóló téli 

holmi gyüjtésében és a leventék honvédkarácsonyának mozgalmában. 

A hazafias nevelés szolgálatában álltak ünnepségeink. Ezek műsora 

a következő : 

Október 6-án 1. szám : Himnusz, leventék közös éneke. 2. Bedross Pál 

VIII. A) 0. tanuló ünnepi beszéde. 3. A leventék együttes katonanótái. 4. Be- 

lányi Tamás VI. A) levente szavalta Nagy Géza Honvéd c. versét. 5. Le- 

venték együttes katonanótái. 6. Sík Sándor Szökj fel, álmos óriás c. versél 

szavalta Stéger Imre I. B) 0. tanuló. 7. A leventék közös imádsága a hős hon- 

védekért. 8. Szózat, leventék közös éneke. 

December 5-én, a Horthy-ünnepély számai: 1. Himnusz. 2. Tólh 

Gedeon VIII. A) o. tanuló ünnepi beszéde. 3. A leventék közös Horthv- 

énekei. 4. Puszta Sándor Horthy c. versét szavalta Östör Loránt VIII. B) o. 

tanuló. 5. A leventék közös katonanótái. 6. Mécs László Vád -és védőbeszéd 

c. versét szavalókórusban előadták a leventék Bedross Pál VIII. A) o. tanuló 

vezetésével. 7. Szózat. 

Március 15-én hazafias ünnepélyünk műsorszámai: 1. Himnusz. 2. Der- 

női Lajos VIII B) o. tanuló ünnepi beszéde. 3. Bárdos Tábori dalait és Huszár- 

élet c. feldolgozott népdalait előadta az énekkar. 4. Móra-Bognár: Mátyás 

király és a gyevi bíró c. egyfelvonásos vígjátékának előadása. 5. Toselli Szere- 

nádját és Hubay Mazurkáját hegedűn előadta Hantzmann Lipót VIII. A) o. 

tanuló, zongorán kísérte Titsch Endre IV. B) o. tanuló. 6. Gyóni Géza A már- 

ciusi akarat c. költeményét szavalta Rezsőfi Ferenc VII. A) o. tanuló. 7. Áb- 

rányi K.: Rákóczi induló és Liszt Ferenc Három magyar tánc c. darabjait 

zongorán előadták Takács Pál IV. A) és Takács Miklós I. A) o. tanulók. 

S. Somogyvári—Sárkány Magyar Miatyánk c. melodrámáját előadta Bedross
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Pál VIII. A) o. tanuló, zongorán kísérie Hantzmann Lipót VIII. A) o. tanuló. 

9. Brahms 5. magyar táncát hegedűn játszotta Ogonovszky László VIII. A) o. 

tanuló, zongorán kísérte Hantzmann Lipót VIII. A) o. tanuló. 10. Kodály 

Esti dalát és a Horatius-kórust előadta az énekkar. 

A hazafias nevelést szolgálta egész leventenevelésünk, ebben harctéri 

beszámoló keretében komoly küzdelmünk a budapesti rémhírterjesztés ellen. 

Tanulóink hazafias magatartását fejlesztette az évközi ünnepélyes elvonulás 

a nemzeti zászló, a hősök emlékműve előtt, a fővárosi március 15-i levente- 

ünnepségre való kivonulás, kerékpáros díszszakasz szervezése a gyorshadtest 

tervbevett ünnepélyes fogadására, a Zrínyi Ilona-emlékünnepélyen való rész- 

vétel, a most folyó világháborúban elhúnyt hősihalottainkért mondott gyász- 

miséken való részvétel. 

A nyelvhelyesség és nyelvtisztaság ügyét a mult hagyományaihoz híven 

meleg szeretettel karolta fel az intézet. Az idei tanévben is kétszáznál több 

példányban forgott az ifjúság kezében a Magyarosan c. folyóirat. Az osztályok 

közül a VIII. B) vezetett. Itt valamennyi tanuló járatta. 

A szép és ízes magyar beszéd elsajátítását szolgálta az órákon kívül az 

egyesületi élet és az iskola könyvtárainak a magyar klasszikus írókból való 

újabb beszerzése. 

A könyvek után való szinte lázas érdeklődést és olvasási vágyat nem- 

csak könyvtáraink látogatottsága bizonyítja, hanem a könyvnapi művek 

nagyszámú vásárlása is. Az sédesanyánk—édesanyanyelvünks és a eszeresd 

nyelvedet, ma már diákjaink előtt nem csupán szófia-beszéd. hanem 

5. A tanítás anyaga. Tanításunkban a katolikus és az állami gimná- 

ziumok számára előírt utasítások szerint az 1938. évben megállapított tan- 

tervi anyagot mind a nyolc osztályban a háborús nehézségek és a rendkívüli 

szünetek ellenére elvégeztük. A görög és a francia nyelv mellett tanulóink az 

V—-VII. o.-ban az olasz nyelvet is tanulhatták. Mind a nyolc osztályban 

tanítottuk a legújabban előírt honvédelmi ismereteket is. 

6. A szülői házzal való érintkezés. A fogadóórák mellett ebben az iskolai 

évben négy szülői értekezletet tartottunk. Az első félévben mind a nyolc 

osztály szülői részére diákszövetségünk keretében rendezett szülői értekez- 

leten az igazgató ismertette az iskolai honvédelmi nevelést, az iskolai levente- 

képzést és a diáknyaralási intézményt. A második félévben az I—III. o. 

tanulók szülei részére tartott szülői értekezleten Faludi Béla énektanár hang- 

lemezekkel és muzsikus diákok közreműködésével szemléltetve ismertette, 

hogy segítheti elő a szülői otthon a diák Zenei nevelődését. A IV. o. tanulók 

szülei részére tartott értekezleten az igazgató a francia, olasz és görög nyelv 

közötti választás lehetőségét és vezető szempontjait ismertette. Az V-VIII. o. 

tanulók szülei részére tartott értekezleten részletesen ismertette az igazgató 

a tanulók magaviseleti és tanulmányi előmeneteli eredményének megállapí- 

tását szabályozó előírásokat.
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III. ISKOLAI HATÓSÁGOK. 

Gimnáziumunk fenntartója : a Magyar Kegyestanítórend. A Magyar 

Kegyestanítórend főnöke : Zimányi Gyula, az országgyűlés felsőházának tagja. 

Az intézet a Katolikus Iskolai Főhatóság igazgatása alatt áll, melynek elnöke : 

Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás, esztergomi érsek. , 

Az intézet főigazgatója: Virágh Teofil, budapesti kerületi katolikus 

tanügyi főigazgató. 

Hitoktatási érseki főbiztos : Bárdos István dr. 

A m. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter : Szinyei Merse Jenő dr., 

aki iskolánk, mint autonóm kat. középiskola felett az állami felügyeleti jogot 

a budapesti tankerületi kir. főigazgató útján gyakorolja. 

A budapesti tankerület királyi főigazgatója: vitéz Fraknóy József. 

Zimányi Gyula rendfőnök úr gyakran megjelent iskolánkban. Meg- 

jelent iskolai ünnepélyeinken, meglátogatta a gyakorló tanárjelöltek próba- 

tanítását, a hittanvizsgálatokat és jelenvolt az érettségi vizsgálatok után a 

Kalazancius-érmek kiosztásánál. 

Virágh Teofil kat. taníügyi főigazgató úr hivatalos látogatását 1943 

február 11—17. végezte, a befejező értekezletet február 24-én tartotta meg. 

Megtisztelte megjelenésével novemberi jubileumi ájtatosságunkat. A szept.-i 

és dec.-i magánvizsgálatokra Édes Jenő, a jún.-i magánvizsgálatokra pedig 

Kerékgyártó Árpád tanügyi főtanácsosokat küldte ki elnökölni. 

Bárdos István dr. hitoktatási érseki főbiztos úr a hiltanórákon és a 

hittanvizsgálatokon látogatott. Megtisztelte megjelenésével novemberi jubi- 

leumi ájtatosságunkat. 

Az állami főfelügyeleti hatóság részéről vitéz Béldy Alajos altábornagy 

úr, az ifjúság honvédelmi nevelésének és testnevelésének országos vezetője, 

dr. vitéz Tárczay Felicides Román miniszteri osztályfőnök úr, a társadalmi 

sport és testnevelés vezetője, vitéz Fraknóv József tanker. kir. főigazgató úr 

megtisztelték novemberi jubileumi ájtatosságunkat megjelenésükkel. 

" A tanker. kir. főigazgató megbízásából a földrajzórákon Bodnár Lajos 

c. gimn. igazgató, tanutmányi felügyelő úr, a franciaórákon dr. Petrich Béla 

c. gimn. igazgató, tanulmányi felügyelő úr, a testnevelési órákon Düppong 

Mihály testnevelési rendes tanár, tanulmányi felügyelő úr látogattak. 
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IV. A TANÁRI TESTÜLET NÉVJEGYZÉKE ÉS ISKOL AI MUN KAKÖRE. 

Rendi €] Mely tárgyakat, mely osztályokban A tanár neve agy, Í képesítése (  mazásának 1 ji járáyakat, mely osztáltott $ Jegyzet 

A rendt tanárképző Igaz- 
Természettan Í VIII. A. 2, VIII. B. 2 atója, iskolai levente- 
Mennyiségtan [ Igozgató 2314] menssizégten eg B9Í  Bárancsnok. 
——.—. TRRRRRRNRRNKKKRNKKK ERRE FERRARI JENNY lárc 8 óta. 

"Hittan VII. Bod" 
Balanyi György dr. Földre Rendes tanár 133 27 ) Történelem JI, B. 3, IV. B..3, VII. A. 2 12 

azdasági ismeretel hi 

Ferenczi Zoltán dr. 

Tárcr 57 óta katonai 
Mennyiségtan I. C. $ II. A. 4, II. B. 4, zolgú 

Balogh Ferenc"... ... ...] Rendi ( Mennyizégtan] Rendes tanár [11] 9] ÍV. VA. 8 IV. B. 3 age] szolgálata miatt nem 
Osztályfőnöki óra II. A. 1 A II. A. o. főnöke, 

Történelem TIT A. 37 V. A. 3; VI. BTS, A VIII. B. 0. főnöke, 
: VIII. B. 3 

Bozi Ferenc ... ... va sel Rendi [/dörténelem [Rendes tanár [13] 8] Latin VIIt. B. 3 18] ama gyak tanárt 
Honv. ism. VIII. B. 1 
Rajz VIII. A. 1, VIII. B. 1 képzőjében tanár. 

ll NGÉNNNNKENKÉNENE aga Hi atin VITI. A. TETTETETT 
Rendes tanár 131124) Görög VIII. A., B. 3 181 A VIII. A. o. főnöke. 

Olasz V. A., 33. 4, VI. A., B. 4, VII. A., B. 4 
A vallásos egyesület ve- 

Éder.Szászy László dr. ...] Rendi ( Hittudomány [Rendes — [21118] Hittan 1—VIII. A. 2—2, I. c. 2 18] A vette 

7? 

Dragos Károly ... ... 

pedeltnttkll hittanár  [/ 
,] Német ív. A 

Fnek 1. 
Honv. i ism. ÍV. A. A IV. A. o. főnök. 

5 Történelem [V. A. 8. VI. A. 3, VII. B. 2 - A: 9. főnöke, u tör. 
Gál István dr. ... ... ...] Rendi [ botrdem [Rendes tanár 5] 4 katin IV AA o A. 2 17]. Vezetője, a rendi gy. 

azdasági ism. . A. hd hé 
KNK Rajz VII. A. 1, VII. B.) c tanárképzőben tanár. 

Rajz "Hendes tanár [ 24134] Rajz 1—IV. A., B. 2—2.T.€. 2 18-(A rajzszertár őre. 

Honv. ism. V. A. 1, V. B. 1 A földrajzi és természet Földrajz ;, rajzi 
.! Rendi RendestanárÍ 28112] Természetrajz IV. A. 3, V. A. 4 V. B. 4 [16 

Termerajz Egészségtan ÍV. A. 1, VIII. A. 1. VIJI. B. 1 es fétokör vezetője, 
h— —-—- e .— e -—— [- -ÍMagyar mer e Magyar TIT. B. 47 VIT. B. 3, VIIT. A. 3 A TITI. B. o. főnöke, a Kiss József... . Las Rendes tanár[ 19118 ( Latin IT. B. 4. VII. B. 4 181 sakkör vezetője... 

DsMárc. 16 óta. ""Márc. 
Magyar, 1 C. 5, VII. A. 3, VIII. B. 3, ] 16 óta nem tanította. 

Magyar I. B." HR 
Rend. 20"] A VII. A. o. főnöke, a 

Kovács Alajos dr. ... ... Rendi ( Latín endes tanár [22] 3] Honv. haő, 1. €. 19 rend gy. Tanárképz é 

M cratin YI Az A.4 U jében tanár. ; 

i Me a T Ma ar TiT, A. 8.3, sMárc 16 óta. 
Kovács László keves -a] Rendt ( Lát jar Rendes tanár [17] 3 B." 4 22"[ A III. A. o. főnöke, az 

Latini ITT. A. 4 ifjúsági könyvtár őre. 
7 — T TA VI. B. o. főnöke, érte- 

TMitltan II. B. 2 kezleti jegyző, az. ön-i 
Latin Latin VI. B. 4 kéj 

fesse one] pzőkör finn nyelvi Magyar László dr. Rendi ( Német Rendeslanár] 5 5] Német V. B. 3, VI. B. 3, VII. A. 3, 18 tani fol; jamán kB 
VIII. A. 3 

Keret Rendes tanár [13 Faludi Béla 179 Az énekkar vezetője. 

Huber István e. 

Kanszky Márton dr. 



A tanár neve 
és heti hány órában tanított 

——— 

Mely tárgyakat, mely osztályokban Jegyzet 

Mészáros Lajos? ... ... ...) ermészettan 
Mennyiségtan 

Mihálkó Béla ... ... ... 

Gyakorló 
tanárjelölt 

Rendcs tanár 

17 Ohmacht Nándor ... ...) 

18 

20 

Ongrádi Józset dr." 

Hittudomány Rendes 
hittanár 

Rendes tanár 

Mennyiségtan II. A. 4, II. B. 4. 
80] Márc: 8 óta tanít; a 

II. A. 0. főnöke . 
Magyar II. A. 5. VI. A. 3. 
Honv. ism. II. A. 1. 
Latin II. Á. 5. VI. A. 4. 

A VI. A. o. főnöke, a rend 
18 gy. tanárképzőjében 

tanár. 

Ilittan I. B. 2, IV. B. 2, V. B. 2, VI. 
II. B. 2 

Magyar I. B. 5, IV. B. 
Tatin I. B. 5, IV. B. 

B. 2 
a rend gy 

tanárképzőjében tanár. 
"Márc. 16 óta csak a 

IV. B. o. latinját tani- 
(otta katonai szolgá- 

18" lala miatt. 
A IV. B. o. főnöke, az 

önképzőkör vezetője, 
leventecsapatparancs- 
nok. 

Öveges József ... ... ...) 

Papp László dr... .. ... 

Természettan 
Mennyiségtan Rendcs tanár 

Rendes tanár 

Természetltan VIII. A. 3 
Mennyiségtan I. A. 4, V. A. 3, V. B. 

0 VIII. A. 3 GNI 

16] A természettani szak- 
osztály vezetője. 

Honv. ism. II. B. 1, VIII. A. za 
"Történelem V. B. 3, VIII. A, 
Latin V. H3. 4 
Ének II. A. 2, II. B. 2, III.A. 1, HI. B. 1 

21 Para Imre dr. ... ... ... Rendes tanár 
Honv. isi. III. A. 1, III. H. 1 

Az V. B. o. főnöke, szer- 
tárvezető, az intézeti 

18 svábhegyi sporttelep 
gondnoka, a történelmij 
szertár őre. 

Földrajz I. B. 3, ITI. A. 2, UL B.2 13] Légoltalmi parancsnok. 
Természetrajz I. A. 2, I. B. 

Péntek József ... ... ... Természettan 
Mennyiségtani 

Péter Mihály a 

Rendes tanár 

Rendcs tanár 

Honv. ism. VII, A. 1, VII. B. 1 
Természettan VII. A. 4, VII. B. 4 
Mennyiségtan VII. A. 3, VII. B. 

A VII. B. o. főnöke, a 
balatoni diáknyarató 

16 anyagi ügyeinek veze- 
tője, a rend gyakorlati 
tanárképzőjében tanár. 

Honv. ism. I. A. 1, I. C." 1 
Földrajz I. A. 3, 

VII. B. 1 
Természetrajz I. C. 2, II. A. 2 
Osztályfőnöki óra 1 - 1 

AI. A. 4, VII. 

"Márc. 16 óta. 
Az I. C. o. főnöke, a föld- 

rajzi szakosztály veze- A.1.[ oo] tője, a balatoni dták- 
19 nyaraló személyi ügyei-I 

nek vezetője, a rend 
gy. tanárképzőjében 
tanár. 

Pogor Ödön dr... ... ... 

Sántha György" 

Rendes tanár 

Gyakorló 
tanárjelölt 

26 Senye István  ...... ... Rendes tanár 

Magyar II. B. 5, V. B. 3 
Latin II. B. 5 
Német III. B. 4 

171 A II. B. o. főnöke. 

Latin I. B. 5. 5" ( "Márc. 16 óta tanít. 

B. 4, VII A A. B.3 
ancia V. A., B. 4, VI. A., B. 4, VII. A., 

Irodavezető igazgató- 
15] helyettes, cserkész- 

5 parancsnok, levente- 
Parancsnok. 

L 
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Kegyestanítórend 
Évkönyve. 

. ; a. Rendes Testnevelés II, B. 3, TI. B. 3, IV. B. 3, "Máj. 3-tól. 
Stefánszky Szilárd ... ...] Világi [ Testnevelés ( téstnev.tanár[ 23128] VII. B.3, VIII. B. 3, máj. 3-lól I. A. 3, f24"[ A tornaszertár őre, a 

estnev. tanár III. A. 3, IV, A. 3 sportkör vezetője. 

Honv, ism, IV. B. 1, VI. A. 1, VI. JN B 
Főldi Völdrajz TI. B. 4 Cserkészvezelő, levente. 

28( Szemenyei László ... ...] Rendi (fő. rajz Rendes tanárÍ 713 Természetrasz ! 11, H. 2, IV. B. 3 17 csapatparancsnok, a 
TTM.-rajz Vegylan VI. A. 2, VI. B. 2 gyorsírókör vezetője. 

—.4[ Egészségtan IV. B. 1 MI EGY TERNL TRNNNNI 

Testnevelés I, B. 3, I. C. 3, V. A. 3, V. B. "Máj. 3-tól. 
29( szilágyi Géza ... ... ...] világi Testnevelés  [ Rendes 8] 7] VI.A.3, VI. B. 3, máj. 3-tól I. A. Sportköri vezető és 

testnev. tanár VIL 3, VIIL A.3 jegjentecsapatparanesc 
nok. 

Honv. ism. I. H. 1 Az 1. B. o. főnök. 
Természettan VILI. B. 3 Tizikat szertár őre. 
Menn VIN ea I. B.4, VI. A. 3, VI. 33. 3. 118 levente híradó szak- 

tn oktató, a rendi gy. 
Osztálytónöki óra I. B.1 tanárképzőben tanár, 

2 

s 

30] szita Imre... ... ... ... ...] Rendi ( Mennyiségtan ] Rendes tanárj 9] 6 

Természettan Í Gyakorló 31( Szoboszlay András"... ... Rendi ( Mennyiségtan ] tanárjelött [1] 1] Mennyiségtan IV. A. 3, IV. B.3 6" [ "Márc. 8 óta tanit. 

1 Igazgatóhelyettes,  tan- 
3 8 díjkezelő, a rend gy. 

tanárképzőjében tanár.) 
Természettan Természettan III. A. 1, Ai j 321 Szűcs János . Mennyiségtan ( Rendes tanár [ 27] 12] Mennyiségtan III. A. 3, (II. 

.. sÁpr. 14-től katonai szol- [ 
Rendes Testnevelés I. A. 3, II. A. 3, III. A. 3, [jg.] gálata miatt nem tanit. 

Világi Testnevelés taj aaf VIVA 8, VIII A! 8. VITT. A. § 18"[ gportköri vezető, levente: testnev. tanár 
csapatpara: ncsnok. 

33] Tajthy Kálmán ár. 

Latin V. A. 4 Az V. A. o. főnöke, az 
34 Teller József dr. ... ... ...[ Rendi [ ggtin, Rendes tanár1 17110] Német III. A. 4, V. A. 3, VII. B. 3, 17/  itjúsági segítő egyesü- 

VII. B. 3 let vezetője. 

Latin Magyar I. A. 5 Az I. A. o. főnöke, a 
351 Vékey Károl. xan cse.) Rendi B Rendes tanár 1! 29] 171 Latin I. A. 5, I. C. 5 16 rendi , tanárképző- 

YT Görög endes tanér Ösztályiónöki óra 1. A. 1 ben tanár. p 
Latin A filológiai szertár őre, 

Hittan III. B. 2 Ha 7. 
36( Wagner Lajos... ... ... ...) Rendi [ Görög Rendes tanár Í 37 [ 17 Görög V, A, B4. VI. A., B. 4, VII. A., B. 4. 14 arendi g y. tanárképző- 

A tanári testület nyugalmazott tagja : Holló Károly világi rendes tanár. Szolgálati éveinek száma : 36. 

Iskolnorvos : dr. Noszkó Szilárd belgyógyászati klinikai orvos. 

Intézeti hegecdűtanár : Bisztriezei Bisztrlezky Tibor okl. hegedűművész és okl. hegedűlanár. 

Az intézeten kívül tanító vallástanárok : Losonezi Lajos, lanította a ref. vallású tanulókal. 

Márton Benő dr., tanította az izr. vallású tanulókat. 

Móroez Sándor, tanílotta az ev. vallású tanulókat. 

Huttkay Miklós dr., tanította a gör. kat. vallású tanulókat. 

Altisztek : Nab Pál II. o. altiszt, Rohrmann József I. o. altiszt. 

1
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V. RENDI GYAKORLATI TANÁRKÉPZÉS. 

A gyakorlati tanárképzést rendi jelöltjeinkkel teljesen az 1934. évi 

17.104. IV. sz. rendelettel kiadott szabályzat és utasítások szerint végeztük. 

Pedagógiai vezető a gimnázium igazgatója volt, vezetőtanárokul pedig ma- 

gyarra Kovács Alajos dr., történelemre Bozi és Gál István dr., latinra Mihákló 

Béla és Vékey Károly, görögre Wagner Lajos c. gimn. igazgató, németre 

Teller József dr., fizikára Péntek József és Szita Imre, mennyiségtanra Szücs 

János ig. helyettes, földrajzra Péter Mihály tanárokat, hittanra pedig Ohmacht 

Nándor kalazantinumi igazgató és Tihanyi Tibor dr. teológiai tanár hit- 

tanárokat nevezte ki a rend főnöke. 

A tanárképző tagjai voltak : 

Mészáros Lajos, szaktárgyai mennyiségtan és természettan, beosztva 

a mennyiségtanból a III. A), a természettanból a VII. B) o.-ba. 

Gazda István, szaktárgyai történelem és földrajz, beosztva történelem- 

ből a VI. A), földrajzból a II. A) 0.-ba. 

Sántha György dr , szaktárgyai latin és görög, beosztva latinbóla II A), 

görögből az V. o.-ba. 

Szoboszlay András, szaktárgyai mennyiségtan és természettan, beosztva 

mennyiségtanból a III. A), természettanból 2 VIII. B) o.-ba. 

Zömbik Miklós, szaktárgyai latin és történelem, beosztva lalinból 

az I. A), történelemből a VI. B) o.-ba. 

Bulányi György, szaklárgyai magyar és német, beosztva magyarból 

a VII. A), németből a III. A) 0-.ba. 

Juhász Miklós, szaktárgyai a hittudományok, beosztva a VIII. B) o.-ba. 

Gyulai László, szaktárgyai a hittudományok, beosztva az V. B) o.-ba. 

Tanárjelöltjeink közül Bulányi Györgyöt, Gazda Istvánt és Zömbik 

Miklóst a második félévre a sátoraljaújhelyi. a tatai ill. a nagykanizsai gim- 

náziumba rendelte a rend főnöke. 

VI. A TANÁRI TESTÜLET ISKOLÁNKIVÜLI 
MŰKÖDÉSE. 

1. Hitbuzgalmi működés. 

Ferenczi Zoltán dr.. gyóntalott, áldoztatott, keresztelt, esketett. ulolsó 

kenetet szolgáltatott ki, temetett, misézett és sok beszédet mondott. 

Balogh Ferenc, lelkigyakorlatot vezetett a margitkörúti büntelő inté- 

zetben, több helyen gyóntatott. 

Bozi Ferene, a Vörös-kereszt kórház kápolnájának rendes misézője, 

kisegítésképen különböző templomokban misézett, gyóntatott és szentbeszé- 

det mondott. 

Dragos Károly, a Szent Erzsébetről nevezett szürke nővéreknek gyón- 

latója ; a nagyböjtben több alkalommal segített gyóntatni. Résztvesz a mene- 

kült lengyelek lelki gondozásában. 

Éder-Szászy László dr., alkalmi beszédeket, hitbuzgalmi előadásokat
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tartott. Több helyen és több alkalommal végzett az iskolán kívül lelkipásztori 

munkát. 

Faludi Béla, a Szent Család-templomban vasárnaponkint misézett, 

Dunakeszin első péntekeken gyóntatott, Kistarcsán böjti beszédet mondott. 

Gál István dr., kisegítésképen különböző templomokban misézett, pré- 

dikált, gyóntatott, esketett és keresztelt. 

Kanszky Márton dr., a Pongrác-úti kápolna misézője, több helyen pasz- 

torált és gyóntatott. 

Kiss Józsel, több helyütt és több alkalommal gyóntatott, prédikált és 

egyéb lelkipásztori teendőket végzett. 

Kovács László, a Bazilika misézője, több alkalommal különböző helye- 

ken gyóntatott. 

Mihálkó Béla, Rákosszentmihályon férfiak és nök lelkigyakorlatát 

vezette, kisegítésképen különböző templomokban misézett, gyóntatott és 

szentbeszédet mondott. Leventéket több izben lelkipásztori gondozásban 

részesített. 

Ohmacht Nándor. a pedagógusok csoportjának lriduumát vezette és 

egyéb iskolánkívüli lelkipásztori munkát végzett. 

Ongrádi Józsei dr., misézett a Szent Islván bazilikában, 1943 márc. 

16-a óta a katonaságnál végez lelkipásztori munkát, több helyütt gyóntalott. 

Papp László dr.. gyóntatolt és misézett helyben és vidéken. 

Para Imre dr., az, angolkisasszonyok misézője, több alkalommal külön- 

böző helyeken gyónlatott és egyéb lelkipásztori teendőket végzett. 

Pogor Ödön úr.. lelkigyakorlalokat vezetett az I.B.U.Sz. és M.E.F.T.R. 

tisztviselőinek, a Szentcsalád-plébánia és a Belvárosi-plébánia hiveinek, szent- 

beszédeket mondott a Belvárosi-főplébánia-templomban, Máriaremetén, a 

pálosok Sziklatemplomában, a Flelyőrségi templomban. a Margit-körúti 

katonai fogházban, a Jurányi-ulcai kalonai kórházban. 

Senye István, ismételten segített gyóntatásban és misézésben. 

Szemenyei lászló, ismételten kisegílett misézésben és katonák gyónta- 

tásában. 

Szita kmre. helyben és vidéken többször misézett. szentbeszédet mon- 

dott és gyakran gyónlatott. 

Szücs János, ismélelten gyóntatolt és misézett. 

Vékey Károly. többalkalommal misézett és gyónlalotl. 

Wagner Lajos. a tatai Szent Vince Nővérek kápolnájában a szünetben 

gyóntatott, misézett. A Salvator-tanítónőképzőben ünnepi beszédet mondott 

és gyóntatotl, a Champagnat elemi iskolában misézett, gyóntatott, prédikált. 

A Pestszentlőrinci áll. Telepen misézeti, gyónlatott. prédikált. Budapest 

Löbb templomában esketelt és keresztelt. A szegénysorsú lanulókat jótékony- 

célú adományokból támogatta. 

művészeti és társadalmi működés. 2. Tudományos, irodsaln 

Ferenezi Zoltán dr.. a rendi gyak. tanárképző igazgalója és a tanár- 

jelöltek pedagógiai vezetője; a kat. tan. főigazgatóság hatáskörébe tarlozó 

gimnáziumok áll. tanulmányi felügyelője: a kat. középisk. tanáregyesület 

25
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igazgaló tanácsának tagja ; a budapesti piarista diákszövetség több bizottsá- 

gának tagja és a váci piarista diákszövetség társelnöke; az Aguinói Szent 

Tamás társaság tagja ; cikket írt a Matematikai és Fizikai Lapokban a hat- 

ványsorok összegezéséről ; előadott a veszprémi gimnázium szülők iskolájában, 

a budapesti diákszövetségben : a váci diákszövetség közgyűlésekor megkoszo- 

rúzta beszéd kíséretében a váci Szent István szobrot. 

Balanyi György dr.. rendfőnöki tanácsos, a kegyeslanílórend lörlénel- 

írója, tanügyi főtanácsos, egyetemi c. ny. rk. tanár, a Magyar Tudományos 

Akadémia levelező, a Szent István Akadémia rendes és igazgatótanácsi tagja, 

a kecskeméti Katona József Társaság tiszteleti, a szegedi Dugonics Társaság 

rendes tagja, a Katolikus Középiskolai Tanáregyesület másodelnöke, a Magyar 

Paedagógiai Társaság rendes, a Magyar Történelmi Társulat és a Budapesti 

Piarista Diákegyesület tiszteleli tagja. az Actio Catholica kultúrális szak- 

osztályának tanácsosa és a Katolikus Tanügyi Tanács ülnöke. Szerkeszlette 

a Magyar piaristák c. jubileumi kiadványt és Lantos Zoltánnal a Budapesli 

Piarista Diákszövetség jubileumi Emlékkönyvét. Az utóbbi számára megírta 

a magyar rendtartomány vázlatos történetét 1918-ig, úgyszintén "a tizenkét 

Pius c. gyüjtemény számára V. és XI. Pius pápák életét. A háromszázéves 

rendi jubileummal kapcsolatban megemlékezést írt a Pester Liloydba, a Nou- 

velle Reuve de Hongrieba és az Osservatore Romanoba. Tanulmányokat 

közölt a Regnumban és a Magyar Középiskolában, könyvismertetéseket a 

Katolikus Szemlében. Előadolt a Szent István Akadémiában, a budapesti 

katolikus tanári körben, a Magyar Gyermektanulmányi és Gyakorlati Nevelés- 

ügyi Társaság közösségi nevelés problémái c. előadássorozatán, a Külügyi 

Társaság Balkán-Bizotlságában a főváros Pedagógium továbbképző tan- 

folyamán és a Katolikus Leányok Országos Szövetségében. 

Balogh Ferenc, tábori lelkészi szolgálatot teljesít 1943 március 6. óta a 

m. kir. 506. sz. honvéd hadikórházban. 

Bozi Ferenc, a Katolikus Női Szociális Képzőintézetben húsz előadásban 

ismertette a magyar történelmet, az Országos Tanügyi Tanács tankönyv 

elbíráló bizottságának felkérésére tankönyvet bírált. Könyvismertetést írt 

a Katolikus Nevelésbe. 

Dragos Károly, a József Nádor Műegyetem IXözgazdasági karán a 

lengyel nyelv előadój , 

Éder-Szászy László a Kat. Hittanárok és Hiloktatók Egyesületének 

választmái tagja, az Unio Cleri pro missionibus papi missziós egyesület 

Esztergom főegyházmegyei lanácsának tanácsosa, jegyzője és ellenőre, az 

Actio Catholica hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztályának tanácsosa, 

a középiskolai fiúkongregációk központi tanácsának tanácsosa, az Esztergomi 

Érseki Főszentszék budapesti ügyhallgatóságának házasságvédője. 

Faludi Béla. az iskola énekkarával szerepelt a piarista diákszövetségek 

és a szepesi szövetség jubileumi ünnepélyén, az s[fjúság a gyermekérts hang- 

versenyén, a budapesli pedagógusok közös áldozása alkalmával a belvárosi 

templomban : az Orsz. Magy. Cecilia-Egyesület jegyzője: a Magyar Piaris- 

ták-ba megírta Erdélvi Károly életrajzát. 

Huber István. festőművész, emléklapos címz. százados, a Magyar 
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szek Egyesületének és a Magyar Arcképfeslők Társaságának 

tagja. Kiállított a Műcsarnokban. A világháborúban mint tartalékos tiszt a 

következő kitüntetéseket nyerte: a III. oszt. hadiékítményes katonai érdem- 

keresztet, az ezüst- és bronz Signum Laudist, mindhármat a kardokkati, a 

Károly-csapatkeresztet és a sebesülési érmet három sávval. 

Kanszky Márton dr., az Országos Polgári Iskolai Tanárvizsgáló Bizottság 

tagja, az Oktatófilmek Bíráló Bizottságának és a Vallás- és Közoktatásügyi 

Minisztérium Oktatófilm-Kirendeltségének pedagógiai szakértője, a Magyar 

Földrajzi Társaság és a Szegedi Egyetem barátai Egyesülete természettudo- 

mányi szakosztályának választmányi, a Magyar Irodalom és Művészetpártoló 

Egyesület rendes és választmányi, a Magyar Ifjúság Irodalmi Társaságnak 

rendes tagja, a Magyar Ifjúsági Folokörök Országos Központjának szervező- 

bizottsági, az eIfjúság és Életr szerkeszlőbizottságának tagja, a debreceni 

171. Erdősi Imre cserkészcsapat alapító parancsnoka, a váci piarista diák- 

szövetség választmányi tagja. A Magyar Piaristáks; kötetében dr. Szabókv 

Adolf és Laczkó Dezső életrajzát írta meg. 

Kiss József, a budapesti gyorsírás-, gépírás- és szépírástanítói vizsgáló- 

bizottság gyorsírási szakjának ügyvezető alelnöke, az Országos M. Kir. Szak- 

ltanárvizsgáló Bizottság tagja, a Magyar Gyorsírók és a Gyorsírás Barátai 

Budai Egyesületének társelnöke, a Kispesti Gyorsírók Egyesületének örökös 

liszteletbeli tagja, a Gyakorló Gyorsírók Társaságának választmányi lagja. 

a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége elméleti, pedagógiai és történelmi 

szakosztályának delegált tagja, a Deutsche Stenografenschaft levelező tagja, 

a Magyar Gyorsíró Szemle főszerkesztője és a Magyar Gyorsíró Szemle Könyv- 

lárának szerkesztője. Cikke jelent meg Az Egyéges Magyar Gyorsírás Könyv- 

lárában és a Magyar Gyorsíró Szemlében. Előadást tartott a Magyar Gyors- 

írók Országos Szövetségének pedagógiai szakosztálvában a helyesírás taní- 

tásáról. 

Mihálkó Béla, cserkésztiszt, a kecskeméti cserkészkerület tb. ügyv. 

elnöke, a Váci Piarista Diákszövetség választmányi tagja. Előadást tartott 

Külső Kőbányán, könyvismerletést írt a Iatolikus Nevelésben. 

Ohmacht Nándor, a IKalazantium igazgatója, a Hittanárok és Hit- 

oktatók Egyesületének elnöke, a Budapesti és a Váci Piarista Diákszövetség 

választmányi lagja. Tanfolyamot vezet és előadásokat lartott a IRLOSzZ-ban, 

írt a Katolikus Nevelésben. 

Ográdi József dr., a Magyar piaristák c. gyüjleményes munkába megírta 

Pintér Kálmán és Prónai Anlal életrajzát. Mint tartalékos tábori lelkész 

1943 márc. 16-a óla katonai szolgálatot teljesít a 217. sz. peslszentlőrinci 

vöröskeresztes hadikórházban. 

. Öveges Józset, A Magyar piaristák c. munkába megírta Lutter Nándor 

életrajzát. Megjelent Fizika tankönyvének második kötete a gimn. VIII. o. 

számára. Kísérleti fizikai előadásokat tartott a Tanárok Nemzeti Szövetségének 

előadó estéin. Cikkeket és könyvismertetéseket írt. Általános iskolalátogatást 

végzett az Angolkisasszonyok nyiregyházi ginináziumában. 

Papp László dr., a Katolikus Történészek Munkaközösségének lagja, a Váci 

Piarista Diákszövetség főtitkára. Tartalékos tábori lelkész. A Magyar Piaristák 
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c. munkában megírta három piarista történettudós életét, értekezése jelent 

meg a Regnum-ban és a Levéltári Közleményben. Előadott a belvárosi 

cserkészkörzet örsvezető tanfolyamán. 

Para Imre dr., az Orsz. Polgári Isk. Tanárvizsg. Bizottság tagja, a 

Budapesti Tanári Kör term. tud. szakoszt. választmányi tagja. 

Péter Mihály, az Állat- és Növénykert lapjának a Természetnek munka- 

társa. Cikke jelent meg a Természetben A hűséges puli, A gyermekláncfű 

címen. 

Pogor Ödön dr., c. gimn. igazgató, a veszprémi püspöki szentszék taná- 

csosa, a Nemzetvédelmi Kereszt tulajdonosa, a Foederátio Emericana Urbana 

Corporatiójának örökös lelkésze és a Priori kereszt tulajdonosa, a Ward Mária 

Szövetség alelnöke, tart. táb. főlelkész. Cikkei jelentek meg az Életben. 

Úttörők című regénye sajtó alatt van. A Katolikus Tanügyi Tanács tagja. 

Senye István, Cikke jelent meg a Vezetők lapjában. Tagja a Cserkész- 

mozgalom I. Kerületi Tanácsának. 

Szemenyei László, a Gyorsírás Barátai Budai Egyesületének és a Váci 

Piarista Diákszövetségnek választmányi tagja. 

Szilágyi Géza, a Magyar Testnevelési Tanár Egyesület választmányi 

tagja. A Magyar Kézilabdázó Egyesületek Szövetsége elnökségi tagja. A Magyar 

Kézilabdázó Egyesületek Szövetségének Intéző Egyes Bírája. A IV. ker. 

Levente Egylet kézilabda szakoktatója. Ni 

Szücs János, katolikus általános tanulmányi felügyelő. Látogalást vég- 

zett a debreceni Svetits leánygimnáziumban. 

Tajthy Kálmán dr.. a Magyar Testnevelési Tanárok Orsz. Egyesületének 

főtitkára, a KISOK jégkorong-, gyeplabda- és vívószakosztályának vezetője. 

"Levente országos sport-kapitány, az úszóhéttel kapcsolatosan a MUSz elnöke, 

ifj. vitéz nagybányai Horthy Miklós díszplakettel tüntette ki. 

Vékey Károly, a budapesti m. kir. tanárképzőintézetben a latin nyelv 

és irodalom tanításának módszertanát adta elő. 

Wagner Lajos. c. gimn. igazgató, a Kat. Középisk. Fegy. Tanácsának 

tagja, a Váci Piarista Diákszövetség társelnöke. 

VII. KÜLÖNFÉLE JELENTÉSEK. 

1. Egészségi állapot. A tanári testület egészségi állapola kielégítő volt. 

Hosszabb betegség miatt senkit sem kellett szakszerűen helyettesíteni. Azon- 

ban Kovács Alajos dr.-t az érettségi vizsgálatok alól mentesíteni keltett műtét 

miatt. Már húsvét óta állandóan betegeskedett. azonban megszakításokkal 

mégis elláthatta óráit. 

Az iskolaorvos jelentése szerint a tanulóifjúság egészségi állapota a 

háborús viszonyok ellenére teljesen kielégítő volt. 

2. Tanulmányi kirándulások. Az egyes osztályok szaktanári, ill. osztály- 

főnöki vezetéssel a következő tanulmányi kirándulásokon vettek részt : 

I. A) osztály. Május 22-én Svábhegy. Földrajzi kirándulás. (Vékey 

Károly, Péter Mihály.)
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I. B) osztály. Október 1-én Szent Gellérthegy. (Para Imre dr.) Május 

20-án Állatkert. (Para Imre dr., Szita Imre.) Május 29-én, Visegrád. (Sántha 

György, Szita Imre.) 

I. C) osztály. Október 15-én Földrajzi séta. (Dunapart. Péter Mihály.) 

Május 6-án Állatkert. (Péter Mihály.) Május 22-én Svábhegy. Földrajzi ki- 

rándulás. (Vékey Károly, Péter Mihály.) 

II. A) osztály. Május 13-án Várhegy. (Mészáros Lajos, Mihálkó Béla.) 

Május 20-án Állatkert. (Péter Mihály, Mészáros Lajos.) 

II. B) osztály. Május 7-én Állatkert. (Szemenyei László, Pogor Ödön dr.) 

Május 20-án Királyi vár. (Hadtörténelmi Múzeum. Pogor Ödön dr.) 

JTII. A) osztály. Május 22-én Aguincum. (Kovács László.) 

1II. B) osztály. Október 12-én A gyümölcskiállítás. (Kiss József.) 
IV. A) osztály. Április 14-én Magyar Nemzeti Múzeum. (Kanszky Már- 

lon dr.) Május 22-én Aguincum. (Gál István dr.) 

IV. B) osztály. Május 24-én Pálvölgyi cseppkőbarlang, Szépvölgy. 

(Szemenyei László.) 

V. A) osztály. Október 9-én Gyümölcskiállítás. (Kanszky Márton dr.) 

Április 7-én Mezőgazdasági Múzeum. (Kanszky Márton dr., Teller József dr.) 

Május 24-én Állatkert. (Kanszky Márton dr., Teller József dr.) 

V. B) osztály. Október 10-én Gyümötcskiállítás. (Kanszky Márton dr., 

Papp László dr.) Március 31-én Mezőgazdasági Múzeum. (Kanszky Márton dr., 

Papp László dr.) Május 24-én Állatkert. (KKanszky Márton dr., Teller József dr.) 

VI. A) osztály. Május 10-én Adria selyemszövögyár, Magyar Kerámia 

gyár. (Mihálkó Béla.) Május 21-én Pesti Első Magyar Hengermalom. (Mihálkó 

Béla.) Május 24-én Esztergom. (Mihálkó Béla. Senye István.) 

VI. B) osztály. Május 24-én Esztergom. (Magyar László dr.) Május 

28-án Központi csatornaszivattyútelep. (Szemenyei László.) 

VII. A), B) osztály. Május 26-án Székesfővárosi közvágóhíd hűtőberen- 

dezése. (Ferenczi Zoltán dr., Péntek József.) Rosta János dr. székesfővárosi 

tanácsnok úr tette e kirándulást lehelővé. 

3. Leventeképzés. Ebben az iskolai évben a székesfővárosi levente- 

parancsnokság ellenőrzése mellett, az igazgatónak mint iskolai leventeparancs- 

noknak vezetésével folyl a leventeoktatás az előirt honvédelmi miniszteri 

kiképzési tervezet szerint. Leventéink négy csapatban foglalkoztak dr. Tajthy 

Kálmán, Szilágyi Géza, Szemenyei László és Ongrádi József leventefőoktató 

csapatparancsnokok vezetésével. A szakaszparancsnoki és dajparancsnoki 

teendőket ifjúvezetők látták el. Szilágyi Géza és dr. Tajthy Kálmán katonai 

szolgálata idején a csapatparancsnokságban őket Senye István ig.-helyettes, 

főoktató helyettesítette. 

A foglalkozásokat december hónapban hivatalosan megszemlélte a 

székesfővárosi leventeparancsnok úr. 

Leventeujoncaink és híradós leventéink fogadalomtétele ünnepélyes 

keretek között május 27-én a Nagyréten történt. 

Szeptember első napjaiban a leventék híradó csoportjában önkéntes 

jelenlkezés alapján az VI VIII. o. leventék közül 49-et vettünk fel. A kikép-
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zés Szita Imre szakoktató tanár vezetésével mindjárt megkezdődött, és az 

év folyamán az előírt módon zavartalanul folyt. November 6-án a légvédelmi 

központ parancsnokának kiküldötte előtt Morse-adásból 24, és vételből 29 

levente felelt meg. A vizsga tárgya légvédelmi közlemény adása és vétele 

volt 60-as ülcmben, a katonai rádióforgalom szabályai szerint. Május 15-én 

a magyar rádió a villám-szobából hangképet közvetített. Május 27-én az inté- 

zet leventenapján a leventecsapat előtt ünnepélyesen tettek fogadalmat a 

híradóleventék. Az igazgató mondott ünnep beszédet és tűzte fel a jelvé- 

nyeket. Teljesítményjelvényt 9 híradóleventei szerzett. 

4. Filmoktatás. A VKM Oktatófilm Kirendellség pergőképeinek soro- 

zata ebben az iskolai évben is sok termékenyítő szemlélet forrásának bizo- 

nyult. Kél filmvetítőgép segítségével a tanmenetekbe beiklatva 143 filmet 

használtak fel a különböző szaktanárok. A filmoktatást iskolánkban ellen- 

őrizte Bakonyi Kálmán tanulmányi felügyelő úr. 

5. Alapítványok. Évkönyvünk mellékletében, Emléklapok a magyar 

piarista iskolák háromszázéves jubileumára c. rendi kiadványunkban ismcr- 

tettük a székesfőváros polgármesterének 50.000 P-s alopítványát. Izt az 

összeget f. é. január hóban az igazgató átvette, és az előkészületben levő 

alapítólevélnek megfelelően az iskola diáknyaralási intézményébe fektetle. 

Vnnek az intézménynek virágzása és nyaraló tanulóink egészséges fejlődése 

lesz a legszebb köszönet a székesfőváros nagylelkűségeért. 

A lI3alázs Endre-féle 50.000 P-s alapítvány lőkéjét Erdély 

kölcsönkötvénybe fektettük, úgyhogy az idei kiosztható jutalomdíj 1703 P-re 

emelkedett. Ebből 200—-200 P-t Östör Lóránt VIII. B). Hantzmann Lipól 

VIII. A), viléz Fodor Miklós VIII. A), Várdai Ferenc VII. A), Hagymási 

Jenő V. B), Kondár Vilmos V. B), Kaliszky Sándor V. A), Techert János 

IV. A) osztályú tanulóknak, a fennmaradó 103 P-I pedig egyszeri segélyként 

Belányi Tamás VI. A) o. tanulónak ítélte oda a tanári testület. 

A szántói Kőrösy Pál László-alapítvány 17-20 P kamatát Árkos Gábor 

VII. B) o. lanuló kapta. 

A néhai dr. hámori Biró Pálné. született Weiss Mária-jutalomalapít- 

vány 16320 P kamatát Tamás István VIII. B) o. tanuló nyerte cl. 

A Barlos József nevére tett gr. Károlyi Imre-alapílvány 6-50 P kamalál 

Várdai Ferenc VII. A) o. tanulónak ítélte oda a lanári kar. 

A Szölgyémy János nevére tett Éber Antal-féle alapítvány 189 P kama- 

tát Kiss László VII. B) o. tanuló nyerte el. 

A néhai Zerkowitz Oszkár emlékére tett alapítvány 61742 P kamalál 

Balla László VIII. A) vo. tanuló kapta. 

A Dragoss Károly-alapítvány 22-93 P kamatát Herzog János VIII. B) 

0. tanulónak ígérte a tanári kar. 

A Zimmermann György-alapílvány 150 P-re kiegészített hozadékát 

a fellételeknek megfelelő VII. B) o. tanuló hiányában Gyökér István V. B) 

0. tanuló kapta. 

A Lóky Béla-alapítvány 33-42 P kamatál Barsai János IV. B) o. lanuló- 

nak juttatta a lanári testület. 

veremény- 
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A Mátrai János-alapítvány 57-35 P hozadékát az alapítvány nevét 

viselőnek ajánlata szerint Petrovich Emil II. A) o. tanuló kapta. 

A Hervég Géza és neje-jutalomalapítvány 63-50 P Kamatát Kaffka 

Antal IV. B) 0. tanulónak ítélte oda a tanári kar. 

6. Jutalmak és jótékonyságok. A kegyes lanítórend főnöke 6604 P 

tandíjsegélyt adományozott tanulóinknak. A budapesti rendház hat szegény- 

sorsú tanulónak ministrálás fejében teljes ellátást adott az egész év folyamán. 

A Piarista Diák Kis Kalauza címlapjára beküldött rajzpályázatok közül 

Károlyi Zsigmondé 30 P jutalmat kapott, Hittrich János, Molnár Péter, 

Rajki Ottó rajza pedig Kalaznci Szent József életrajzát kapta jutalmul. 

A temcsvári kegyesrendi gimnáziumban 26 évvel ezelőtt érettségizet- 

lek 235 P és dr. Varjassy-Langer Rudolf úr 80 P adományából a diáküdülő- 

ben való részvételre több tanuló kapolt segélyt. A diáküdülő kápolnájára 

iskolánk 25 évvel ezelőtt érettségizettjei 120 P-t adtak. A diáküdülő céljaira 

fordítottuk a Pesti Hazai Takarékpénztár Egyesület 500 P és dr. Gyurkovics 

Tibor úr 100 P adományát. 

Schanda Ferenc úr 1000 P-jét a zeneszerlárra fordítottuk. 

A 36 évvel ezelőtt érettségizeltek vitéz Béldy Alajos altábornagy úr, 

az iljúság országos vezetője útján 9835 P-t adományoztak Schülffer János 

III. B) o. hadiárvánknak. 

Özv. Gerlóezy Gézáné 20 P adományát Mészáros Imre III. B) o. t.) 

Bánás László prelátus úr 15 P adományát Kondár Vilmos V. B) o. t., Mátony 

János úr 30 P adományát pedig Árkos Gábor VII. B) o. t. kapta. 

Március 15-i ünnepélyünkön a megjelenlek 156-60 P adományát a 

ek adtuk. 

Az Emericana urbana corporatio 150 P adományát Bedross Pál VIII. A.) 

0. 1.. dr. Slachnik János úr 50 P adományát Hantzmann Lipót VIII. A) o. t., 

az IsKolanövéri Intézmény 20 P adományát pedig Fedor Zoltán IV. B) o. t. 

kapla. 

Több tanulónknak juttatott pénzsegélyt Wagner Lajos c. igazgató a 

Schenker és Társai cég tisztikarának 230 P adományából. 

A 35 évvel ezelőlt érettségizeltek 830 P adományából 200—200 P-t 

kapoll Király Kálmán VIII. A). Mázsár Gyula VIII. A) és Rajki Ottó VIII. A) 

0. 4. A fennmaradó 230 P-I Dózsa Lajos VIII. B) o. t. kapta. 

Zobor Iván utászfőhadnagy hősi halottunk hagyatékából 9 értékes 

könyvjutalmat adtunk az önképzőköri pálvázatokért. 

. Vöröskeresztn 

7. Mindennapos testnevelés. Szeptember 9-től november 30-ig és már- 

cius 3-tól június 38-ig minden osztályban hetenkint háromszor reggel félórás, 

a többi napon pedig órarend szerint beosztott egyórás testnevelést tartottunk. 

A félórás reggeli testnevelést a szabadban végeztük ifjúvezetők alkalmazá- 

sával. Az ifjúvezelők nagy lelkesedéssel végezték munkájukat. 

8. Diáknyaralás. Diáknyaralólelepünk Balatonföldvár és Szárszó közölt 

fekszik a Balaton partján. Vasúlállomása Balatonföldvár. Innen a telep
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2 kilométerre van. Területe hét és fél katasztrális hold. Egyszerre 120 tanuló 

nyerhet elhelyezést a hálóépület négy nagy hátrótermében. Az ebédlőház 18 m 

hosszú üveges verandájáról gyönyörű kilátás nyílik a Balatonon keresztül a 

zalai hegyvidékre. Az üdülőtelep ingatlana a budapesti piarista diákszövetség 

tulajdona. Felszerelése pedig a Székesfővárostól a budapesti piarista gimná- 

zium igazgatójának rendelkezésére bocsátott 50.000 P-s alapítványból került ki. 

A telep vagyonkezelője Péntek József tanár, személyi ügyeinek vezetője 

pedig Péter Mihály tanár. Nyaralásra mind a tizenöt magyarországi piarista 

iskolából jelentkezhetnek tanulóink. Levelezési cím: Piarista Gimnázium 

Igazgatósága. Diáknyaralás. Budapest, IV. ker., Piarista-utca 1. Befizetési 

csekkszámlájának száma 18.923. 

A tf. é. nyár folyamán négy 120-as csoportban történik a nyaralás. 

Az első csoport ideje : jún. 26—júl. 9-ig bezárólag ; a másodiké: júl. 12—júl. 

25-ig bezárólag: a harmadiké : júl. 27—aug. 9-ig bezárólag; a negyediké : 

aug. 11—aug. 24-ig bezárólag.-A nyaralási díj két hétre 60 P. Ötszáznál 

sokkal több tanuló jelentkezett az idei nyaralásra. Mivel csak 480 tanuló- 

nyarallathatunk a négy csoportban együttvéve, azérl a legnagyobb sajná- 

laltal igen sok tanulót vissza kellett utasítanunk. 

Különböző iskoláinkból négy-négy piarista tanár fogja ellátni a levente- 

szellemű felügyelet munkáját. A harmadik csoportban a debreceni intézet, 

a negyedik csoportban pedig a budapesti gimnázium rendez leventeifjúvezetői 

tanfolyamot. 

A lezárt és elfogadott jelentkezések alapján a piarista iskolákból a 

következő számban vesznek részl tanulóink : Budapestről 167, Debrecenből 

92, Kecskemétről 9, Kolozsvárról 33, Máramarosszigetről 10, Mosonmagyar- 

óvárról 20, Nagykanizsáról 13, Nagykárolyból 6, Sátoraljaújhelyről 6, Szabad- 

káról 17, Szegedről 31. Tatából 5, Vácról 64 és Veszprémből 7 tanuló. 

9. Kalazancius-érem. Ezt a jutalomérmet évkönyvünk melléklete. 

aEmléklapok a magyar piarista iskolák háromszázéves jubileumáras c. rendi 

kiadványunk ismerteti. A folvó iskolai évtől kezdve a legfelső osztályokból 

négy lanulónk kapja kitünletésül és buzdításul. Rá érdemesnek azt ítéljük. 

aki a régi eprinceps iüuventuliss eszméje szerint kiemelkedik társai közül. 

s akár belső, akár külső vonatkozásban díszére válik az iskolának. Odaítélé- 

sénél tehát nem okvellenül a tanulmányi eredmény a döntő. Ha valamely 

évben nem volna az éremre mélló fiú, a következő évben adjuk ki a. meg- 

maradt julalomérmeket. A folyó iskolai évben ezt a julalmat Sebes Gyula 

tanügyi főtanácsos, B) csoportunk érettségi vizsgálati elnöke, az eredmény 

kihirdetésekor a következőknek osztolta ki a tanári testület ítélete alapján : 

Bedross Pál és Totlh Gedeon A) csoportbeli kitüntetéses éretteknek, lovábbá 

viléz Ádler Rácz József B) csoportbeli jeles érettnek és Tóth Tamás B) csoporl- 

beli kitüntetéses érellnek. 

Bedross Pál az 1--V. o.-L a temesvári kegyesrendi gimnáziumban. 

a VI. 0.-t a csíkszeredai Segítő Mária-gimnáziumban, a VII-VIII. o.-L isko- 

lánkban végezle. Mikor 1940-ben a szeptemberi beírási napon megjelent 

alyjával együtl az igazgalói irodában, az igazgató figyelmeztette a tiszta 

AV
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jeles bizonyítvánnyal jelentkező, oláh-megszállt területről jövő fiút, el lehet 

rá készülve, hogy jeles bizonyítványának megtartása iskolánkban csak a leg- 

nagyobb erőmegfeszítéssel lehetséges. A fiú bátran válaszolta : tudom. Szemé- 

nek csillogásából meglátszott az akarati elhatározás, és a kétévi iskolai szerep- 

lés megmutatta, hogy akaratának volt eredménye. A tanulmányi eredményl 

a bizonyítvány elárulja. Jellemével már az első évben feltűnt iskolatársai 

körében is. Aki látta, hogy milyen lelkesedéssel ünnepelték az önképzőkörben 

kitűnő szavalataiért ezt a katonás megjelenésű magyar fiút, az egész termé- 

szetesnek tartotta, hogy nyolcadikos korában az ifjúság bizalma őt jelölte 

ki az önképzőkör ifjúsági elnökéül és így iskolai leventeegyesületi életünk 

vezetőjéül. Ebben a minőségében az énekkartól kezdve minden szakosztály- 

ban éreztette hatását vezetői egyénisége. Több szavaláttal és beszéddel, töb- 

bek között rendfőnöki névnapi beszédével és a székesfővárosi polgármester 

negyvenéves érettségi találkozóján a mai ifjúság üdvözletének tolmácsolásá- 

val, a leventenapon a többszáz levente alaki kereteinek katonás irányításával 

beírta nevét iskolánk történetébe. Mint levente ifjúvezető szakaszparancsnok 

és mint cserkész segédtiszt a legjobbak közé tartozott. Pro meritis felírású 

jutalomérmet kapott. 

Totth Gedeon mind a nyolc osztályt iskolánkban végezte. Buzgó irá- 

nyításával igen eredményesen működött az önképzőkör történelmi szakosz- 

tálya. Megbízható és közvetlen egyéniségével, önképzőköri működésével, 

Horthy-ünnepélyünkön a főméltóságú Kormányzó Úrról mondott beszédé- 

vel jótékony hatással volt ifjúságunkra. Ad maiora felírású érmet kapott. 

Vitéz Ádler Rácz József mind a nyolc osztályt intézetünkben végezte. 

Ünnepélyeink rendezésében nélkülözhetetlen ifjúsági elektrotechnikus volt. 

Az önképzőkör természettani szakoszlályának vezetésével, ifjúvezető szakasz- 

parancsnoki működésével, cserkészsegédtiszti tevékenységével, a síversenyek- 

ben országos KISOK válogatott tagságával érdemelte ki a Duc in altum 

felírású jutalomérmet. 

Tóth Tamás szintén mind a nyolc osztályt iskolánkban végezte. Őszinte 

és fejlett szellemi látókörén alapuló vallásos meggyőződésével feltűnés nélkül 

irányítólag hatott osztálytársaira. IKisebb testvéreinek kápolnánkba való 

rendszeres elkísérésével példát mutatott a többgyermekes keresztény csalá- 

dokban a legidősebb fiú nevelői kötelességeire. Méltó képviselője volt vallásos 

meggyőződésű ifjúságunknak, amikor novemberi jubileumi ünnepségünk alkal- 

mával a bíboros hercegprímás úr Őeminenciája iránt ifjúságunk hódolatát 

tolmácsolta. Érmének felírása Pietati et litteris. 

10. Tanulmányi verseny: A (. iskolai évben megtarlott országos közép- 

iskolai tanulmányi versenyen Weber Sándor VIII. A) o. L. latinból második. 

Schöd! Tamás VIII. B) o. t. természetrajzból harmadik, és Molnár Péter 

VIII. B) o. t. rajzból második helyezést nyert.



VIII. SZERTÁRAK ÉS KÖNYVTÁRAK. 

1. Klasszika-filológiai szertár. Gyarapodás vétel útján : 2 drb. latin és 

5 drb görög auctor 70-40 P értékben. Ajándék útján : Dr. Friedreich Endre 

c. gimn. igazgató 30 drb fénynyomatú myilhológiai kép 100 P értékben, össze- 

sen : 170740 P értékben. 

2. Történelmi szertár. Gyarapodás vétel útján 5 drb Barthos—Kurucz- 

féle történelmi térkép 158 P értékben. Képkeretezésre 9 P-t, szerlári átalakí- 

tásra 12-30 P-t köllöttünk. Összesen 176-30 P. 

3. Földrajzi szertár. Gyarapodás nem történt. Javításra 200 P-t köl- 

töttünk. 

4. Természetrajzi szertár. Gyarapodás nem lörtént, szertári javításokra 

400 P-t fordítottunk. 

5. Természettani szertár. Gyarapodás : 8 tanuló mikroszkóp, négyütemű 

robbanómotor-minta, ütemmérő, készülék a forgatónyomatékok összegezésé- 

hez, légnyomásmérő készülék, Prony-féle fék, 2 eszcillográt, anódpótló, Nife- 

akkumulátor, merülőforraló, szondamező, vetílőlámpa, műszeregyenirányító, 

5 elektroncső. 

Eszközökre, javításokra és fogyó anyagokra 628 P-t költöttünk. 

6. Najzszertár. Gyarapodás vétel úlján: Bátki József: Élő vonalak. 

Szőnyi István : Kép, Farkas Zoltán : Munkácsy Mihály, Pátzay Pál: Szinyei 

Merse Pál, Domanovszkv György: Népi fazekasság, Undi Mária: Magyar 

kincsesláda VI— VII. Összesen 35 P érlékben. 

7. Nz énekszertár gyarapodása. Beszereztünk 120. 120 szólampartitú- 

rát Pierre de la Ruc : Ö salul: hostia ; Philippus de Monte : Im kész a szí- 

vem : Kodály : Horalius-kórus ; Iozáky : Tota pulchra cs : Bárdos : Hét jó 

nóta c. műveiből. Ilőfizeítünk a Magyar Kórus és Jénekszó folyóiratokra. 

Összesen 123 P értékben. 

8. A zeneszertár gyarapodása. 1000 P ráfizetéssel kicseréltük régi zongo- 

ránkat egy igen jókarban lévővel. Hálás köszönellel tartozunk Balázs Endre 

alapílványozó jótevőinknek, hogy 2 hegedűvel és több zeneművel gyarapí- 

lotta a szertár állományát 450 P értékben. 

9. A tornaszertár gyarapodása. 1 drb stopper-óra 29-50 P, 1 drb jég- 

korong kapus bot 32-25 P. 1 drb kosárlabda 42.— P, 1 pár jégkorong kapus 

vállvédő 135.-- P Javítások 60.— - P. Összesen 297-75 P. 
A tornaterem padlójának teljes megújítása a Vallás- és Xözoklatásügyi 

Miniszlérium 770560 P adományából vált lehetővé. 

10. A tanári könyvtár gyarapodás: a) Vétel úlján 72 mű 92 köletben 

88-32 P értékben : ajándékozás útján 24 mű 28 kötetben 96-30 P értékben ; 

összesen 96 mű 120 kötetben, illetve füzetben, 982-62 P értékben. A haz 

külföldi folyóiralok száma : 36. Klőfizetésre 269-68 P-t fordítottunk. A folyó- 

iratok és könyvek bekötése : 144.-— P. A könyvtárra fordított összeg : 1300 P. 

Könyvet ajándékoztak: A vallás- és közoktalásügyi mi ú zter úr, a 

Magyar Tudományos Akadémia. Budapest Székesfőváros, Budapes! Székes- 

főváros Statisztikai Hivatala, Balanyi György. Juhász Vilmos. 
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11. Njúsági könyvtár. Gyarapodás vétel útján 13 mű 31 kötetben. 

149-72 P értékben ; ajándékozás útján 7 mű 7 kötetben 27 P értékben. Könyv- 

kötésre 350 P-t fordítottunk. Összes kiadás : 499-72 P. 

IX. IFJUSÁGI EGYESÜÚLETEK. 

1. Vallásos egyesület. Vezetőtanárok : Éder-Szászv László dr. az A). 

Ohmacht Nándor a B) lagozatban. A vallásos egyesület, melynek intézetünk 

minden tanulója tagja, Kalasanzi Szent József és a piarista iskolák évszázados 

hagyományainak szellemében arra törekszik, hogy tagjait úgy képezze ki, 

hogy az élet minden vonatkozásában megállják helyüket. Célja tehát : művelt 

katolikus intelligenciát nevelni, melynek minden tagja Isten és az Egyház 

parancsait lelkiismeretesen megtartja. állapolbeli és honpolgári kötelességeit 

híven leljesíti : reggel, délben. este, evés előtl és után rendesen imádkozik, a 

jószándékot felkelti, lelkiismeretét megvizsgálja, a vasár- és ünnepnapi szent- 

misét el nem mulaszlja, gyakran és szeretettel járul a szentségekhez, hitét 

kifelé is bátran megvallja, aposlolkodik. egyszóval öntudatos katolikus 

életet él. 

Célja megvalósítása érdekében egyesületünk feladata : 

1. Az életre készülő ifjakat felvértezni azon támadásokkal szemben, 

amelyekkel leggyakrabban szoktak az Egyház ellen fordulni. 

Ennek elérését szolgálják az aktuális kérdéseknek, apologetikus témák- 

nak megtárgyalás; Kinyilatkoztatás. Ó- és újszövetségi Szentírás. Jézus 

Krisztus istensége. Egyház. Katolikus ember erkölcsi élete. Házasság. Szociális 

kérdés. Korunk főbb tévedései. 

2. Az ifjúságot ránevelni a gyakorlali vallásos életre és felkelteni bennük 

a feleba szeretet gyakorlatban való megvalósításának vágyát. Gyakori 

szentgyónás és szentáldozás. Ijúságunk 8094-a a kötelező iskolai szenl- 

gyónásokon és szentáldozásokon kívül, önkéntes buzgóságból, egy-, két-, 

háromhetenként, de legalább havonként járul a szentségekhez. Szép számban 

vannak napi áldozók is 

A különféle gyüjtések, környezettanulmány keretében nyomortanvák 

látogatása stb. mind a szociális érzés és érzék felneltését célozzák. 

3. Bevezetni az ifjúságot az Egyház hithirdető nagy munkájába, egy- 

részl azáltal, hogy ismerteti a missziós tevékenységet, másrészt azáltal, hogy 

gyüjtés révén hozzájárulnak a tagok is a Hillerjesztés művéhez. 

Gyüjtés terén ez évben is szép eredményt értünk el. Közel 1000 P-vel 

járultunk hozzá a világmisszió munkájának előmozdításához. Ezenkívül még 

külön adtunk 150 P-t az:egyes osztályok által vállalt afrikai bennszülött pap- 

növendék Codjoe Ferenc (szül. Cape Coastban 1919 aug. 2-án, jelenleg a 

nyugataf:ikai elminai IXis Sz. Teréz szeminárium növendéke) neveltetéséhez. 

A Szent László Társulatnak 100 P-t adtunk. 

Járattunk folyóiratokat: a Kis Hitterjesztőt 178. a Katolikus Misszió- 

kat 50 példányban. A gyüjtött staniollemezt, bélyeget, parafadugót. szivar- 

véget, narancshéjjat a Jézus Szíve Néplányok úlján juttattuk rendeltetési 

helyére. 
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A missziók támogatásához hozzájárultak: br. N. N.-né, Horánszky 

Frmilia és dr. M. F.-né úrnők. 

A tagok közül különösen a következők lűntek ki buzgóságukkatl : 

Az A) tagozatban : Balla László, Totth Gedeon és Vitthalm József VIII.: 

Csánk Elemér, Kalotay Ottó, Keller Pál, Mambriny Ödön és Szentgyörgy völgyi 

Zoltán VII. ; Belányi Tamás, ? Bulányi Ágoston, Eckhart Ede, Haggenmacher 

Róbert, Hódy János, Nagy József és Wellisch Dénes VI.; Csapody István, 

Duchon Miklós és Molnár László V.; Kalotay Egon, Lassu Gábor, Melczer 

Aladár, Mócsy András és br. Ullmann Péter IV.; Bulányi Imre, Eleméry 

Elemér, Hampel Károly, Huszka Jenő, Kollhai Tibor, Mátéffy Géza, Murin 

Ferenc, Németh Jenő, Stachó Zoltán, Szerdahelyi László és Weninger Ottokár 

III.: Babocsay László, Borsai Miklós, Hegedüs Imre, Horusitzky Zoltán. 

Kenyeres Miklós, Král Andor, Kussbach Erik, Ordódy Bálint, Székely Endre. 

Tóth Gedeon, Weeber Tibor és Zolnai Gábor II.: Antal Józset, Csérv Lajos. 

Dános Ottó, Fehér János, Hah! György, Holéczy Péter, Kolthai Kornél, Lóskav 

Rezső, Mádl Ferenc, Némethy Ferenc, Reischl rgy, Schanda János, Spillen- 

berg György; Székásy Miklós, Szentgyörgyvölgyi Imre, Tóth Tihamér és 

Ugrósdy László 1. oszlályú tanulók, továbbá : Balikó Ferenc, Belányi Józset, 

Dlauchy Ferenc. Gyurkovich Tibor, Járomi Miklós, Laky Pál, Matlárházi 

Károly, Mester István, Mészáros Ignác, Molnár Pál, Nagy Lajos, Simon 

Antal, Szilav Gyula, Vukmann Józset és Wülder József I. €) osztályú tanulók. 

A BR) tagozatban: Blazsek Andor, Fejér József és Gál Gyula VIII. : 

Csik Attila VII.: Huszár Nándor, Sehuller Dezső, Szalay-Marzsó Aladár és 

Ungvári Jenő VI.: gr. Dessewffy János, Herein Gyula, Kondár Vilmos és 

Kozma György V. : Biró Gábor, Borlai Tibor, Miskev Sándor és Szalav-Marzsó 

László IV. : G Kálmán. Harsányi György és Sellyev Gyula III. : Kástner 

Albin, Kemény István, Náray Ferene és Temesi József II.: Harmath Miklós. 

Pálos Jenő. Romvári Mihály és Schunk János I. osztályú tanulók. 

Buzgóságukal áldja meg az isteni Misszionárius ! a 

2. Vörösmarty Önképzőkör. A kör vezetőtanára Ongrádi Józseyk volt. 

okból önként jelenlkezett 223 lag közül az oszlályonkint ki- 

küldött két-két választó a tanév elején a következő tisztikart választotta : ifj. 

elnök : Bedross Pál VIII. A) o. t.. titkár: Bingert Iván VIII. B) o. t., pénz- 

láros: Meixner László VIII. B) o. t. és az egyes szakosztályok tisztviselői. 

Az idén a következő szakoszlálvyok működtek : 

a) Az irodalmi-műv ti szakosztály dr. Ongrádi József vezetőlanár 

és az alábbi tisztikar irányításával dolgozott: elnök: Király Kálmán VIII. 

A) o. t., jegyzők: Németh Zoltán VIII. A) és Seidl György VII. [3) a. 1. 

A szakosztály 4 rendes gyűlést rendezett. Különös elismerést érdemel Németh 

Zoltán VIII. A) o. t. néhány előadása a népi gondolatról. melyek több ler- 

mékeny vitára is alkalmat szolgáltattak. A szavalatok leginkább az újabb 

magyar irodalom válogatolt költeményeiből valók voltak. Nemcsak az iskolai 

ünnepélyeinket, hanem önképzőköri gyűléseinket is több alkalommal élénki- 

tette Hantzmann Lipól és Ogonovszky László VIII. A) o. lanulók kiművelt 

zongora- és hegedűjátéka. Szereplésüket minden alkalommal általános siker 
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jutalmazta. Szép és őszinte siker koronázta a március 15-én előadott Móra—- 

Bognár : Mátyás király és a gyevi bíró c. egyfelvonásos vígjáték előadását is. 

Ezen az ünnepélyünkön egyébként Somogyváry—Sárkány : Magyar Miatyánk 

c. melodrámája is nagy köztetszést aratott. Előadói Bedross Pál és Hantz- 

mann Lipót VIII. A) o. tanulók voltak. A szakosztályban való munkára 47 

tanuló jelentkezett, a tagok munkája azonban eléggé mérsékelt volt. 

b) A történelmi és társadalomtudományi szakosztály munkáját dr. Gál 

István vezetőtanár irányította. A szakosztály tisztikara a következő volt: 

elnök: Totth Gedeon VIII. A) o. t., jegyzők: Sibalszky Zoltán VII. A) és 

Türr Ervin VII. B) o. t. A szakosztály a tanév folyamán 8 gyűlést lartott 

17 műsorszámmal. A hazai és az egyetemes történelem köréből merített tör- 

téneti és művészettörténeti felolvasások hangzottak el elsősorban a gyülé- 

seken. Egy szabadelőadás és még vetítettképces előadás is szerepelt a műsoron. 

A legsikerültebb műsorszámok voltak : Sibalszky Zoltán VII. A) o. tanuló- 

nak Középkori utazók Magyarországon. Keller Pál VII. A) o. tanulónak. 

A johanniták és az Árpádház, Gyertyámosy János VII. B) o. tanulónak Harc 

sz ofrikai gyarmatokért és Lányi Miklós VI. A) o. tanulónak A japán nagy- 

hatalom kialakulása c. felolvasása. A szakosztály lagjainak száma 64 volt. 

c) A természettani es mennyiségtani szakosztályt Öveges Józset tanár 

vezette. Elnöke: Vitéz Adler-Rácz József VIII. B) o. tanuló volt, a jegyzők 

pedig Kemény Dezső VIII. A) és Kollár László VII. B) o. tl. A tagok érdek- 

lődését és munkakedvét bizonyítja a 6 rendes gyűlés 16 előadással. A legtöbb 

előadás kísérleti bemutatással volt összekölve. Az előadók a technika és a 

legújabb fizikai kutatás eredményeivel foglalkoztak sikerrel. Legjobban sike- 

rült előadásukért dícséretet érdemelnek: Kemény Dezső VIII. A), Kollár 

László VII. B), Iványi László VI. A). Weber István VI. A) és Barlanghi Iván 

VI. B) o. t. A tagok száma 54 volt. 

dj) A kaezkó Dezső földrajzi szakosztály vezetője Péler Mihály vezelő- 

tanár volt. A tisztikar lagjai: elnök: Kubin Józsct VIII. A) o. t.. jegyzők : 

iss B. Zsolt és Kozma Géza V. A) o. L. A szakosztály 5 rendes gyűlést ren- 

dezett 14 műsorszámmal. A mull év magyar vonatkozású előadás 

tétben az idén inkább álltalános földrajzi lárgyakkal foglalkoztak az előadók. 

A háborús események földrajzi háltere is megbeszélésre került. Az ismerelek 

közlésénél fölhasználták a rendelkezésre álló szemléltető eszközöket. térké- 

peket és vetítőgépeket. A zárógyűlésen külön megemlékeztek a nevezetesebb 

földrajzi csemények évfordulóiról. Az előadások közül külön említést érdemel 

Schöd! Tamás VIII. B), Fülekv Ernő VII. B) és Kozma Géza V. A) o. tanulók 

előadása. A tagok száma 35 volt. 

e) Hanák János rélettudom i szakosztály. .X szakoszlály munkájál 

ar. Kanszkv Márton vezetőtanár yította. Elnök : Schödl Tamás VIII. B). 

jegyzők: Cseh Tibor VIII. A) és Fekete György VII. B) o. tanulók voltak. 

A szakosztály az idén 3 rendes gyűlést tartoll. Az előadások közül Sehödl 

"Tamás VIII. B) és Barlanghi Iván VII. 33) o. lanulók előadásai érdemelnek 

említést. A szakosztálvban való munkára 23 lanuló jelentkezelt. 

[ Sakk szakosz Az önképzőkör legfiatalabb szakosztálya IXiss 

Józsel vezelőlanár i ása mellett miűködötl 65 laggal. A szakosztály 

ival ellen- 
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Füleky Ernő VII. B) o. tanulót választotta meg ifjúsági elnökévé. A négyes 

csapatok részére kiírt osztálybajnokságokra 7 osztály 9 csapatot nevezett. 

Ebben a bajnokságban az évkönyv lezárásakor a VII. B) o. csapata vezel 

a VI A) o. és a III. B) o. első csapata ellen. Szakosztályunk résztvett az inézel- 

közi tízes szakcsapatbajnokság mérkőzésein. Csapatunk több szép győzelmet 

aratott, s a régebbi hagyományokkal rendelkező intézetek ellen elért ered- 

ményei miatt sem kell szégyenkeznie. A végeredmény az évkönyv lezárásakor 

még neni akalult ki. Legeredményesebb versenyzőink voltak vitéz Fülekv 

Ernő VII. B), Kengyel György VI. A), Károlyházy Gyula IV. A) és Károly- 

házy Frigyes III. B) o. t. 

9) Fényképező szakosztály. Vezetőtanár: dr Ianszky Márton. Ifjú- 

sági elnök : vitéz Adler-Rácz József. A szakosztály tagjai közül a VI. Országos 

Diákfoto Kiállításon résztvett a felső osztályosok A) csoportjában: vitéz 

Adler-Rácz József VIII. B), Almássy István V. A), Dessewffy Aurél V. B). 

Jób Imre V. B), Látka János V. B), Mester János V. A), Nagy József VI. A). 

van Roven János V. B), Náray Zsolt V. A). Sylvester András V. A), Wellisch 

Dénes VI. A) o. tanuló. Kitüntetéssel szerepelt: Náray Zsolt V. A) o. tanuló. 

Az alsó osztályosok közül a B) csoportban kiállított: Szabó Árpád IV. A). 

Zimmer Tamás IV. A) o. tanuló. Az intézetek közölti csapatversenyben az 

A) csoportban a budapesti kegyesrendi gimnázium kiállító csapata a harmadik 

helyet megtarlotta. 

Az önképzőkör azonban nemcsak gyűlések és ünnepélyek rendezésével. 

hanem egyéb módon is alkalmat nyujtott tagjainak az önművelésre. Ezt a 

célt szolgálták a folyóiratok. A következő folyóiratokat járattuk az idei tan- 

évben : Búvár 2 pid.. Földgömb. Kárpátmedence, Katolikus Szemle. Magyar 

Csillag, Magyar Élet, Magyar Kultúra. Magyar Szárnyak 2 pld.. Magyar 

Szemle 2 pld., Sorsunk, Vigiília. Ezek között mindenki megtalálhatta a maga 

érdeklődési körének megfelelőt. Mégis a Búvár, a Magyar Szárnyak és a Sor- 

sunk voltak a legkeresettebbek. A folyóiratok előfizetésére 142 P 18 fillért 

fordított az önképzőkör. 

A tanulók szereplési és nemes vetélkedési kedvének fokozását szolgál- 

ták a különböző háziversenyek. Elsőnek az alsósok szavalóversenyét rendez- 

tük meg. A több mint száz jelentkező mialt a versenyt három részletben kel- 

lett megrendeznünk, mégpedig febr. 10., 20. és 21-én. A szavalók közül a 

következők részesültek jutalomban: Gál Ottó. Némethy Ferenc és Szabó 

József I. A), Kovács András és Urvári Ferenc I. B), Nyulászi András I. C), 

Bánk Ferenc és Cseke György II. A). Varga Miklós és Vígh Tivadar II. B). 

Gimes János III. A), Andányi Gyula és Sztankai Oszkár IV. A), Imre István 

és Titsch Endre IV. B) o. tanulók. Egyébként az I. A)-ból 17. az I. B)-ből 

11. az I. C)-ből 15, a II. A)-ból 33, a II. B)-ből 11, a HI. A)-ból 4, a III. B)-ből 
3, a IV. A)-ból 5, a IV. B)-ből 10 tanuló vett részt a szavalóversenyben. 

Összesen : 109. 
A felső osztályosok szavalóversenye április 12-én zajlott le. Ezen a ver- 

senyen 19 tan mutatta be tudását szabadon választott költemény előadá- 

sával. A szavalóversenyen megjelent tanárok, dr. Horváth Zoltán BSZKRT 

osztályfőnök úr mint meghívott bíráló és az önképzőkör tisztikarának dön- 
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tése alapján a verseny eredménye a következő: I. helyezet: 1. Németh 

Zoltán VIII. A), 2. Kondár Vilmos V. B), 3. Rózsahegyi Oszkár VI. A), 

4. Belányi Tamás VI. A), 5. Hortobágyi Győző V. B) o. t. A II. helyezet az 

értékelés sorrendjében : Simon István VIII. B), Mocskonyi Brunó VIII. B), 

Rezsőfi Ferenc VII. A), Lányi Miklós VI. A), Békés András VI. B), Kollár 

László VII. B), Gundel István VIII. B), Látka János V. B), Regele Zoltán 

VI. B), Szinnyei Gábor V. B), Masznyik Iván V. B), Baksay Miklós VII. A), 

Hagymási Jenő V. B) és Dessewffy János V. B) o. t. A szavalók közül Horto- 

bágyi Győző V. B) o. t. dr. nemes Horváth Zoltán BSzZKRT osztályfőnök úr 

adományából Sebők Imre : Öt világrészen keresztül c. könyvét kapta jutalmul. 

A nemes adományért e helyen is hálás köszönetet mondunk. 

Igen élénk érdeklődés kísérte a március 10-én rendezett házi latin ver- 

senyt. Összesen 22 felsőosztályos tanuló jelentkezett a versenyre. A verseny- 

zőknek Prohászka Ottokár : Elmélkedések az Evangéliumról c. művéből ki- 

választott szöveget kellett latinra lefordítaniok. A legsikeresebben fordító 

első tíz közül Weber Sándor VIII. A), Röthler György VI. B), Mázsár Gyula 

VIII. A) o. t. jutalomban, Huszár Nándor VI. B), Barlanghi:Iván VII. B). 

Fekete György VII. B), Mészáros Pál VI. B), Tóth László VI. B), Sibalszky 

Zoltán VII. A), Komán András VI. B) o. tanulók dícséretben részesültek. 

Az előbbihez hasonlóan szép érdeklődés nyilvánult meg a március 

n rendezett német verseny iránt is. A versenyre jelentkezett 27 tanulónak 

Kölcsey Ferenc: Parainesiséből kellett egy részt németre fordítaniok, majd 

Das Jubiláum der Piaristen in Ungarn címről szabad fogalmazást készítettek 

német nyelven. A szépen fordítók, illetve fogalmazók közül a következők 

kaptak jutalmat : Mészner Sebeslyén VIII. B), Lányi Miklós VI. A), Dirszlay 

Béla VIIL B) o. t. Dícsérelben részesültek : Barlanghi Iván VII. B), Herzog 

János VIII. B), Kollár László VII. B), Tóth Tamás VIII. B), Eckhart István 

VII. A), vitéz Adler-Rácz József VIII. B), Blazsek Andor VIII. B) o. tanulók. 

Külön színt kölcsönzött az idei önképzőköri munkának a tavasz folya- 

mán a kör keretében megindult finn-nyelvi tanfolyam. Tanítványaink közül 

mintegy 60 diák volt szorgalmas látogatója a hetenkint két csoportban meg- 

tartott finn óráknak. A tanfolyamot Zongor Endre, a Budapesti Finn Intézet 

vezetője irányításával és dr. Magyar László tanár felügyeletével sikerült meg- 

rendeznünk. Zongor Endre lelkész úr egyébként vetíleitképes előadásban 

Finnországot is közelebb hozta az érdeklődők lelkéhez. Ezt is és a finn nyelv 

tanításában kifejtetl önzetlen és fáradtságot nem ismerő munkáját is az 

intézet és az önképzőkör nevében hálásan megköszönjük. 

Önképzőköri pályázatok. Az iskolai év elején a szaktanároktól 13 tárgy- 
körből kijelölt 27 tételre összesen 38 pályamunka érkezett. Az eredményről 

a vezetőtanár május 20. megtartott zárógyűlésen számolt be. Ugyanekkor 

történt a különböző versenyek eredményeinek a kihirdetése és a jutalmak 

szétosztása is. A beérkezetl pályamunkák bírálata a következő : 

1. Vallástan. A piarista iskola és az Oltáriszentség. A szebb jövőt jeli- 

gével benyujtott dolgozat írója az önálló munkát kívánó tételt helyesen látja. 

és forrásaiból helyesen válogatta össze adatait. Jóllehet, itt-ott kissé elkalan- 

Kegyestanítórend Évkönyve. 3
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dozott a tárgytól, másutt meg lelkesedése túlzó kijelentésekre ragadja, sikerült- 

nek mondható. Kár, hogy az Oltáriszentség tiszteletének fejlesztéséről szóló 

fejezetében beéri a haladás szükségességének megállapításával, de az esz- 

közökkel adósunk marad. Legnagyobb erőssége a tárgyáért való rajongás. 

Jutalmat érdemel. Szerzője: Lányi Miklós VI. A) o. tanuló. 

2. Magyar irodalom. a) A Nemzetféltő aggodalmak a preromantika lírájá- 

ban c. tételre két dolgozat érkezett. Az Isten, áldd meg a magyart jeligés munka 

írója vizsgálatait a kor minden műfajú költészetére kiterjeszti, nemcsak 

a lírára. Röviden, de minden jelentős mozzanatra elég ügyesen rámutatva 

alkalmas idézeteket sorakoztat fel a cím megvilágítására. Helyes korképet 

rajzol, s a költői egyéniségek bemutatása is hű. Dícséretes, hogy mindkettőt 

A költők szavaival láttatja. Kár, hogy a címtől eltért, de szorgalmas elmélyü- 

léséért jutalmat érdemel. Szerzője: Tolnai Béla VII. A) o. tanuló. A nemzet 

élete a jellem, becsület és az akarat jeligéjű pályamű már szorosan a címhez 

vagaszkodik. A kor idevágó közismert költői termékeit ismerteti nagy rész- 

letességgel, gyakran szóvirágos előodásban. Kár, hogy Csokonait eryáltelában 

nem is említi, és Kölcsey lírájábót is csak keveset méltat tárgyalásra. Len- 

dületes és jól szerkesztelt dolgozata azonban így is méitó a jutalomra. Szer- 

zője: Kelemen László VII. A) o. tanuló. A két pályamunka egyirFében sincs 

meg a használt forrásmunkák felsorolása. 

b) Hogyan csináltak színházat a piaristák. Erre a pályatételre egy munka 

érkezett Salus et honor jeligével. A dolgozat bevezetése önbizalmat kifejező, 

de nagyhangú kijelentés. A bevezető előszó kelleténél többet ígér. A szerző 

számára veszedelmes volt, hogy egyik forrását. Prónai Anlal: A piaristák 

színjátéka Pesten a 18. században c. tanulmányál a tárgyalás sorrendjében 

is nagyon nyomon követte. A tárgyról szóló több munkát is kellett volna 

tanulmányoznia, mert csak így lett volna olthonos a tárgyban. Igy csak 

stílusbeli ügyességét lehet kiemelni a pálvázatban. A munka dícséretet érdemel. 

Szerzője: Lányi Miklós VI. A) o. lanuló. 

c) Dugonics és Csokonai találkozása. Ketlen próbálkoztak meg a kél 

író találkozásának megrajzolásával. Az egyik Etelka jeligével nyujtotta be 

novelláját. Ebben a novellában a találkozás a keret, amelyen belül elsősorban 

"Dugonics művei, főleg az Etelka, Csokonai Tempefőije, egy-két kisebb műve. 

n magyar nyelv ügye és egyéb korabeli dolgok kerülnek szóba a két jeles 

férfiú egyéni megvilágílásában. A szerző ponlos tájékozódást szerzett a kora- 

beli irodalmi állapotokról. Általában ügyes elbeszélés. Julalmat érdemel. 

Irója: Grósz Isiván VI. A) o. tanuló. A másik benyujlolt novellának Hun- 

garia a jeligéje. EF novella írója könnyed írói készséggel rendelkezik. Érdekes 

ötletre építi föl a lalálkozást. Az ifjú Csokonai kercsi Dugonicsot, s véletlenül 

akad össze vele a Dunaparlon, s csak fokozalosan ismeri fel őt. Beszélgetésük 

közben mint pietásos lelkipásztort. mint tanárt és mint nagy írót mutatja 

be az ősz Dugonicsol. Az érdekes elbeszélés jutalmal érdemel. Szerzője : 

Lányi Miklós VI. A) o. tanuló. 

d) A III—IN. osztályosok számára kitűzölt Mit nyujt nekem a piarista 

iskola? c. pályatételre ketten adtak be pályázatot. Az Ad maius pielalis incre- 

mentum jeligéjű dolgozat írója élmények szemléleles egymás ulán sorakoz- 
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tatásával felel a kérdésre. Jutalmat érdemel. Szerzője: Andányi Gyula IV. A) 

0. tanuló. Az Ora et labora jeligével benyujtott rövidebb lélekzetű pályamunka 

szerzője kevés kézzelfogható anyagot sorol fel, lelkes hangjáért azonban 

jutalmat érdemel. Szerzője: Hoványi Gábor III. B) o. tanuló. 

3. Történelem. a) Széchenyi álláspontja a nemzetiségi kérdésben. Az Egység 

nélkül Hunnia semmi jeligével ellátott munkánál a gondos és ízléses kiállítás 

értékes tartalommal párosul. Szigorúan a tárggyal foglalkozik, jó forrásokat 

használ, és gondosan idéz. Jutalmat érdemel. Szerzője : Mutschenbacher István 

VIII. A) o. tanuló. A Széchenyi ma is él jeligéjű dolgozat szerzője kissé messzi- 

ről kezdi a tárgyalást, de nagyobb anyagot ölel fel. Lelkesedése néhol túl- 

zásokba viszi. Vannak ügyes szempontjai. Jutalmat érdemel. Irója: Lányi 

Miklós VI. A) o. tanuló. A Historia est magistra vitae jeligével beadott dolgozat 

lelkes, kissé szónokias irányú munka. A történelmi áttekintés jó, Széchenyiből 

azonban többet idézhetett volna. Költői idézetei megfelelőek. Szorgalma juta- 

lomra érdemes. Szerzője: Zlinszky János V. B) o. tanuló. A nemzetiség isteni 

mű jeligével benyujtott pályamunka írója Széchenyi tanítását ügyesen kivo- 

natolja, de ennél többet alig ad. A gondosabb kiállítás javára lett volna. 

Irója: Görcs Tibor VI. A) o. tanuló, dícséretet kap. 

b) Nagy Péler cár külpolitikai öröksége Oroszország történetében. Erre 

a pályatételre négy dolgozat érkezelt. A Knowlege is pover jeligévei benyujtott 

munka szerzője bőségesen használta föl a kérdéssel kapcsolatos hazai és kül- 

földi irodalmat. Gondolalmenete logikus. A lényeget ragadja meg és helyesen 

vezeti végig a dolgozaton. A pályamunka kiállítása nagyon szép, és pontos 

térképei is emelik érlékét. A gondos munka jutalmat érdemel. Szerzője : 

Haggenmacher Róbert VI. A) o. tanuló. A Homo proponil, Deus disponít jeli- 

gés dolgozat írójának nagy olvasottságáról és jó előadó készségéről tesz tanu- 

ságot. Számos, szépen kidolgozott térképvázlata is azt mutatja, hogy szerzője 

komolyan foglalkozott tárgyával. Sok a mondanivalója, de e miatt gyakran 

bőbeszédűvé válik. Irója jutalmat érdemel. Szerzője: Sibalszky Zoltán 

VII. A) 0. tanuló. Kisebb stiiláris hibáklól és a tárgytól való elkalandozásoktól 

eltekintve jól sikerüll munkát nyujtott be a Historia est magistíra vitae jeligés 

dolgozat írója. A szerző számos munka felhasználásával dolgozik, s jó érzékkel 

mutatja be az orosz imperializmus történetét. Térképvázlatai ügyesek és 

szemléltetők. Jutalmat érdemel. Irója : Grósz István VI. A) o. tanuló. A Pol- 

tava jeiigével beadott dolgozat szerzője nem szerzi meg forrásait. Túlságosan 

belemerül a belpolitikai események tárgyalásába. Hiányzik a dolgozatból 

a logikus gondolatvezetés. A kiállítása rendetlen. A gépírásos szöveg sok 

helyütt olvashatatlan. Sem jutalmat, sem pedig dícséretet nem érdemel. 

4. Közgazdaságtan. A kereszténység és a munka. Ez a pályatétel négy 

tanulót serkentett munkára. A Labor omnia vincit jeligés dolgozat írója széles- 

körű irodalmi tájékozódás ulán logikus felépítésben és szép kiállításban dícsére- 

tesen dolgozta fel a tárgyat. Derék munkájáért megérdemli a jutalmat. Szer- 

zője : Eckharl Ede VI. A) o. t. Gondosan tanulmányozta át a kérdéssel kapcso- 

latos hazai és külföldi irodalmat az Ora et labora I. jeligével ellátott pályamunka 

szerzője, de forrásmunkái bőséges anyagát nem tudja egészen magáévá tenni. 

Mindazonáltal eredményes, szép munkát végzett, s grafikonjaival nagy mérték- 

3 
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ben megkönnyítette az áttekintést. Jutalmat érdemel. Irója: Grósz István 

VI. A) o. t. Az Ora et labora II. jeligéjű dolgozat szerzője tüzetesen átelmélkedte 

az anyagot. Gördülékeny, síma stílusban ír, s mindig helyesen mutat rá az Egy- 

háznak a kérdéssel kapcsolatos felfogására. Kár, hogy nem ad sem irodalmat, 

sem pedig tartalomjegyzéket. Becsületes munkája dícséretet érdemel. Szerzője : 

Langer Tamás VII. A) o. t. Küzdj és bízva bízzál jeligés dolgozat dícséretes 

kísérletezés. Forrásaihoz szilárdan ragaszkodik. Anyagát nem tudja helyesen 

rendszerezni. Még kevés a problémaérzéke. Gondos és szép kiállítású dolgoza- 

táért dícséretet érdemel. Irója : Wellisch Dénes VI. A) o. t. 

5. Föld- és néprajz. a) Magyarország közlekedése. Cedant arma togae, conce- 

dat laurea lauri az egyik dolgozat jeligéje. Az író Magyarország közlekedését 

általában földrajzi szemszögből vizsgálja, és gondos mérlegeléssel fejti ki a 

kérdéssel kapcsolatos elgondolásait. A dolgozat jutalomra érdemes. Szerzője: 

Kubin József VIII. A) o. t. A másik dolgozat Aki mer, az nyer jeligével érkezett 

be. Az író bő irodalom alapján részletesen foglalkozik a hazai közlekedés fejlő- 

dési fokozataival. A gondos kiállítású dolgozat sok szép rajzot és táblázatos 

mellékletet is tartalmaz. A dolgozat érdemes a jutalomra. Szerzője : Ganszky 

Károly V. B) o. t. 

b) A karácsonyi magyar népszokások c. pályatéteire egy dolgozal érkezett. 

A szerző igen ügyesen foglalja össze a karácsonyi magyar népszokásokat. Ál- 

tekinthető visszapillantást nyujt ezek fejlődéséről is. A munka Írója jól stilizál 

és áttekinthetően szerkeszt. A leírások hangulatosak. A munka jutalmat 

érdemel. Szerzője : Imre István IV. B) o. t. 

kellett lefordítani. Összesen öten próbálkoztak meg a fordítással. A fordítások 

értéksorrendje a következő. Első helyen érdemel julalmat a Si vis me flere, 

dolendum est primum tibi jeligés dolgozat fordítója. Szerzője : Weber Sándor 

VIII. A) o. t. Második helyen érdemel jutalmat a Distichon jeligével ellátott 

fordítás benyujtója. Szerzője : Viola János VII. A) o. t. A somno mollior unda, 

az Alca iacta cst és Sic itur ad astra fordítások szerzői szorgalmas munkájukért 

dícséretet érdemelnek. A fordítók a jeligék sorrendjében: Kemény Dezső 

VIII. A), Petrovay Szabolcs V. B) és Langer Tamás VII. A) o. t. 

7. Természetrajz. Részletes állat- vagy növénytani megfigyelés. A Per aspera 

ad astra jeligés dolgozat szerzője Az infekció és az immunitás fonlos tényeit 

nagy olvasottság és gyakorlati ismeretek alapján nem csekély jártassággal 

fejtegeti. A dolgozat kiállítása gondos és szép. Jutalomra érdemes munka. 

Szerzője : Cseh Tibor VIII. A) o. t. A Naturam si seguemur ducem, nunguam 

aberrabimus jeligével beadott dolgozatnál a kedves egyszerűséggel megírt 

helves megfigyelések sorozatából a természet életének szeretete kellemesen 

árad. A munka jutalomra érdemes. Irója : Kerényi Dénes VI. B. o. t. 

8. Mennyiségtan. A di/ferenciál és integrálszámítás alkalmazásai a fiziká- 

ban. Egy pályamű érkezett. Jeligéje : Omnia vincit labor improbus. A dolgozat 

sok és gondos munka eredménye. IXkötése szép kézügyességre mulat, hasonló- 

képen az ábrái is szépek. A gyakorlat meghozza majd azt a készséget, hogy a 

szerző magasabb szempontból tudja összefogni a szépen tárgyalt részalkalma- 

zásokat. Jutalomra érdemes munka. Szerzője : Csaba László VIII. B) o. L. 
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9. Természettan. a) Hogyan készítenék távolbalátót c. pályatételre két dol- 

gozatot adtak be. A Video meliora probogue, deteriora seguor jeligéjű munka 

összeállítója, mint a dolgozat végén maga is megállapította, teljesen eltért 

a kijelölt tárgytól. Fel nem tüntetett forrásmunkái alapján kizárólag a külön- 

féle rendszerű távolbalátók ismertetésére szorítkozott. Komolyabb elmélyülés- 

sel és a non multa, sed multum elv szemelőtt tartásával többet nyujthatott 

volna. Az anyaggyüjtéssel kapcsolatos szorgalmáért dícséretet kap. Szerzője: 

Mambriny Ödön VII. A) o. t. Az Amateur jeligés munka rövid, vázlatszerű 

dolgozat. A megkívánt mértéket nem üti meg. 

b) Piarista írók fizikai könyvei száz évvel ezelőtt. Egy munka érkezett 

Per aspera ad astra jeligével. Az önálló értékelést, ítélőképességet kívánó felada- 

tot kiváló sikerrel oldotta meg. Ügyesek az összehasonlításai, táblázatai és 

idézetei. Értékes és érdekes munka. Jutalomra érdemes. Szerzője : Mutschen- 

bacher István VIII. A) o. t. 

c) A harmadik fizikai pályatétel szabadon választott fizikai eszköz el- 

készítését és leírását kívánta meg. Két pályamunka érkezett. A Jó munkát 

jeligéjű újabb, tökélelesebb rövidhullámú adókészülékét írja le. Elméleti 

tudással kitűnő ügyességet párosít. Leírása szakszerű, érdekes, a készülék 

pedig igen csinos kiállítású. Derék munkája jutalomra érdemes. Szerzője : 

vitéz Adler-Rácz József VIII. B) o. t. Csaba vezér jeligével kisfeszültségű 

gyengcáramú kapcsolótáblát nyujtottak be. Az ügyes leírással ellátott készülé- 

ken a szerzőtől készített forgótekercses galvanomélter, változtatható ellenállás- 

sorozatok és Wheatstone-hidas mérőberendezés ís van. A gondosan megterve- 

zett, sok tudást és igen sok munkát kívánó szépen kivitelezett pályamunka 

minden alkotórésze a pályázó kézimunkája. Jutalmat érdemel. Szerzője: 

Jób" Imre V. B) o. t. 
10. Zene. Kodály Zoltán életműve volt a kitűzött tétel címe. Két pályázó 

igyekezett megfelelni a tételre. Az Unus musíicus nullus musícus jeligével el- 

látott dolgozat szerzője bevezetés és kitérések nélkül egyenesen Kodály jelentős- 

ségének kifejtéséhez lát, és életművét méltatja főbb vonásaiban. A részleteket 

nem hozza kézzelfogható közelbe, de nem is akarja. Igy aztán inkább ünnepi 

írás marad, mint értekezés. Jutalmat érdemel: Szerzője: Wellisceh Dénes 

VI. A) 0. t. Az Ars longa, vita brevis jeligés dolgozat szerzőjét nagyon megkapta 

Kodály ifjúsága és muzsikussá válásának törlénete. Forrásait bátrabban 

használja, a részletekben találóbb és gazdagabb. Az egész értekezés eléggé 

tanulságos. Jutalmat érdemel. Szerzője: Hortobágyi Győző V. B) o. t. 

11. Művészi rajz. Erre a pályatételre tetszésszerinti rajz vagy festmény 

elkészítésével lehetett pályázni. Az egyetlen beadott arckép-festmény tehet- 

séges kezdő munkája. Az arányok jók, a színek azonban túlságosan nyersek. 

A részletek rajzához több megfigyelés kellene. A kép festője jutalmat érdemel. 

Vestője : Masznyik Iván V. B) o. t. 

Jutalomkönyvre 338-52 P-t fordított az önképzőkör. a szétoszlott 

könyvek száma : 64. 

3. Segítő Egyesület. Vezetőtanára : Teller József dr. Az egyesület ez évi 

tisztikara a következő volt: Tóth Tamás VIII. B) o. L. elnök ; Csik Attila 

VII. B) o. L. alelnök : Cseh Tibor VIII. A) o. t. pénztáros ; Rezsőfi Ferenc 
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VII. A) o. t. titkár ; Kollár László VII. B) o. t. ellenőr ; Herczog János VII. B) 

0. t. főkönyvtáros ; Szentgyörgyvölgyi Zoltán VII. A) o. t., Kerényi Dénes 

VI. B) o. t., Schandl László V. A) o. t. könyvtárosok ; Kiss B. Zsolt V. A) o. t. 

jegyző. A tagok száma : 324. 

Az egyesület tevékenységének főtere a tankönyvsegélyezés volt. Az 

újabb könyvvásárlással gyarapított készletből (104) szegénysorsú tanulót 

látott el tankönyvekke! (814 drb) részben vagy egészben. A tankönyvekért 

darabonként 20 filléres használati díjat szedtünk. Új tankönyvbeszerzésre 

(315 drb) 578.22 P-t, köttetésre pedig 180 P-t fordítottunk. 

Az egyesület jótevője : a Pesti Hazai Takarékpénztár 50 P-t, dr. Marko- 

vits Béláné úrnő pedig egy első osztályos tanuló részére adományozott új 

tankönyveket. Fogadják a nemeslelkű adakozók a segélyezett tanulók és az 

intézet hálás köszönetét. 

4. Cserkészet. A csapatszervező testület elnöke dr. Ferenczi Zoltán igaz- 

gató. A szervező testület tagjai: dr. Kanszky Márton a tanári kar részéről, 

és Degré Miklós dr., a budapesti Itélőtábla ny. elnöke, a szülők részéről. 

A csapat tb. parancsnokai : dr. Sik Sándor, dr. Bátori József és Jochs József, 

A csapat és a rajok vezetésében a következők működtek az év folyamán : 

Senye István, dr. Szamek József, Szemenyei László, dr. Papp László és át- 

helyezéséig Hardi István piarista tanárok, Andreánszky Jenő m. kir. huszár- 

alezredes, Láncos Ferenc, Halabuk László, Cholnoky Tamás, Macskássy Hugó, 

Csik László, Hunkár Dénes, Kemenes Gáspár, Szórádi Tibor, Veress Gábor és 

Sándor László főisk. hallgatók, vitéz Ádler-Rácz József, Mészner Sebestyén, 

Bedross Pál segédtisztek, Hay József, Etele Ágoston, Knébel Jenő, Rőthler 

György, Tóth László, Kozma György, Jancsár Péter, Csánk Elemér. 

Körösmezey László, Etédy Emil, Steingaszner Pál, Borlai Oszkár, Knorr 

András, Komán András, Rosnyay András, Kerényi Dénes, Verebély András, 

Róka Ferenc, Záborszky Béla, Véber Viktor őrsvezetők. 

A csapat létszáma : 163 cserkészfiú és 65 vezető, illetve vezetőképzőraj 

tagja. Ebből 7 a M. Cs. M. központi munkájában, 20 a csapatmunkában vesz 

részt. Összlétszám : 228. 
a) Táborok. A háborús nehézségek ellenére -—— igaz, hogy igen alapos 

előkészítéssel — jól sikerült táborokat rendezhettünk. A két legfiatalabb raj 

a Sajó mentén Girincsen táborozott dr. Papp László és Hardi István vezetésé- 

vel: A Vass Tibor-raj innen 3 napos gyalogtúrát tett Eger—Lillafüred irá- 

nyába. A Rozgonyi-raj Senye István parancsnoksága alatt ladikokon fel- 

evezett Esztergomig s innen le Mohácsra; A Degré-raj Szemenyei László 

vezetésével őrsi csónakokon felevezett a mosoni Duna-ágban Rajkáig s a 

csallóközi Dunán vissza Pestre; a legidősebb, Sztrilich Tamás-raj Láncos 

Ferenc vezetése alatt kajaktáborban volt, melynek útvonala: Budapest— 

Esztergom— Szentgotthárd: Rábamolnári—Kehida—-Tihany— Budapest. 

Mind a négy táborunk igen jól sikerült nemcsak szellemi és kiképzési szem- 

pontból, hanem még az élelmezés szempontjából ís. A karácsonyi szünetben 

Lánczos Ferene vezetésével jólsikerült sítábort tartottunk Marosfőn. 

b) Évközi munka, Szeptember 20-án ünnepélyes keretek közt tartottuk 

fogadalomújításunkat s a cserkészév megnyitását, ezt nagyszerű hadijáték — 
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követte. Az őszi munkát sok szárazföldi és vízi kirándulás tette vonzóvá. 

A november eleji szüneteket többnapos kirándulásokra használtuk fel. A téli 

munka síkirándulások mellett inkább a belső munka, az elméletibb irányú 

kiképzés ideje volt. A magyar piaristaság háromszázadik évében december 18., 

19. és 20-án, a hagyományos ünnepi beszámolónk keretében ünnepeltük a 

csapat 30. iubileumát. Sík Sándor piarista tárgyú sPodolini diákok; című 

darabját adtuk elő, majd a parancsnok ünnepi beszédet mondott ; a szép 

ünnepélyt a tábori beszámolóval zártuk le. A szénszünettel hosszúra nyúlt 

szünet nem akasztotta meg a csapat munkáját ; a jó hóviszonyok sok síkirán- 

dulást tettek lehetővé. 

Márciusban és áprilisban a belvárosi cserkészkörzet tagjai számára 

őrsvezetői és segédtiszti tanfolyamot rendeztünk. Március 28-án tartottuk meg 
a jelöltek fogadalomtételét, melynek ünnepélyességét a rendfőnök és igazgató 

urak és a nagyszámban megjelent cserkészszülők emelték. 
A húsvéti szünetet minden raj, még a legfiatalabbak is, néhánynapos 

mozgótábor rendezésére használták fel. Őrsvezető-jelöltjeink a hárshegyi 

országos őrsvezetői táborba mentek, hogy őrsvezetői képesítést szerezzenek. 

Május 9-én a rossz idő ellenére is résztvettünk a körzet által rendezett éjtszakai 

nyomkereső gyakorlaton, akadályversenyen és hadijátékon. Tavasszal nem 

mult el vasárnap vagy ünnepnap, mikor legalább néhány rajunk ne ment 

volna kirándulni. j 
A belső munka és a sok kirándulás mellett nem feledkeztünk meg a 

cserkészek számára különösen kötelező közösségi munkáról sem. A kormányzó 

úr névnapjára rendezett országos jótett-napból minden őrs kivette részét egy- 

egy szegény család felkeresésével és megajándékozásával. Szolgálatot adtunk 

ismételten a kerületben és a Mozgalom székházában, szereplésünkkel hozzá- 

járultunk a mozgalom első kerülete által rendezett ünnepély sikeréhez, mely- 

nek jövedelmét a sebesült honvédek javára fordították. Igen komoly összeggel 

járult hozzá a csapat a gyermeknapi gyüjtéshez a Főcserkész úr urnájánál. 

Résztvettünk Hősök vasárnapján a haditengerészek emlékművénél rendezett 

tisztelgő elvonulásban stb. 

Nyáron minden rajunk táborba száll oly nagy létszámmal, amire még 

alig volt példa csapatunk történetében. Az ellátás nehézségeit a Cserkész 

Mozgalom támogatása és a cserkészszülők áldozatkészsége le fogja győzni. 

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik munkájukkal, 

erkölcsi és anyagi támogatásukkal segítségére voltak a csapat parancsnokságá- 

nak nehéz munkája végzésében. 

5. Maywald József gyorsírókör. Vezetőtanár: Szemenyei László. Tag- 

létszám : 29 rendes és 16 pártolótag. Tisztikar : elnök : Balla László VIII. A) 

0. t., főjegyző: Szentgyörgyvölgyi Zoltán VII. A) o. t. pénztáros: Balázsy 

Sándor VI. A) o. t. jegyző: Kenyeres István VI. A) 0. t. könyvtáros: Makó 

Lóránt VI. A) o. t. A háznagyi teendők ellátására Bedross Pál VIII. A) o. t. 
kapott megbízást. 

A gyorsírókör október 29-én tartotta megnyitó ülését, október 31-én 

küldöttségileg megkoszorúzta névadójának, Maywald Józsefnek síremlékét. 

December 6-án a piarista rend 300 éves jubileuma alkalmából a 15 éves 
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gyorsírókör ünnepi ülést tartott, melyen Kiss József bevezetője után dr. Téglás 

Géza tartott igen érdekes előadást a piaristák és a gyorsírás kapcsolatairól, 

Füleki Géza, gyorsírókörünk volt elnöke a gyorsírás nevelő értékéről, a záró- 

szót az ifjú gyorsírók nevében Bedross Pál háznagy. Ezt az ünnepi gyűlésünket 

a rendfőnök úron kívül a gyorsírás számos kitűnősége tisztelte meg jelenlétével. 

A gyorsírókör — híven eddigi hagyományaihoz — a külső munka 

mellett a gyorsírás tudás fejlesztését tartotta főhivatásának. Ha kis létszám- 

mal is, de nagy buzgalommal dolgoztak a tagok. Csapatversenyeken a kis 

létszám miatt résztvenni nem tudtunk, de az egyéni eredmények igen szépek. 

Az országos és kerületi versenyen a következő eredményt értük el: 100" : 

Steiner K. 494—2—43 III. díj, Masznyik I. 467—8—23, Lányi M. 444-- 

11—11, Weber I. 489—13— 20 ; 120" Balla L. 600—1—-68, Graf K. 600—2—65, 

II. díj, Sándory M. 480—9—-65, Kubin J. 578—14—19; 1507 Langer T. 

750—2—104, II. díj, Unger E. 750—5—-90 okl., Bányai I. 750—7— 81 okl. : 

200" Balázsy S. 775—8—107 okl., Makó L. 805—21—-35, Szentgyörgyvölgyi Z. 

621—10—64 ; 250" Hencz Iván 1127—29—64, Szentgyörgyvölgyi Z. 514-- 

9—61, Seidl Gy. 508—12--37, Makó L. 538—-17—18, Balázsy S. 666—-20—--17 ; 

300" Kenyeres I. 1500, 0—.2—7 333, 16, 306, Hencz I. 803, 1- --1—-7 97. 16. 97 : 

3507 Kenyeres I. 778, 1—0—19 11, 23, 35. 

Gyorsírókörünk rendezte idén a harmadik országos piarista gyorsíró- 

versenyt, sajnos, az ulazási nehézségek mialt még a magasabb fokokat is házi- 

versenyszerűen kellett lebonyolítani, de egységes szöveggel és javítással. 

Tömeget itt sem tudtunk mozgósítani a versenyre, de egyéni eredményeink 

sokkal jobbak az eddigieknél, így a rendfőnök úr Prohászka vándordíjáúl 

sikerült harmadszor s ezzel végleg megnyernünk. Eredményeink : 1007 We- 

ber I. 2—120 II. díj, Vörös F. 3—105 III. díj, az 11943. évi piarisla gyorsíró- 

verseny legjobb alsó osztályú gyorsírója, Hunyár Cs. 5—75 ; 1507 Baksay M. 

3—290 II. díj, Langer T. 1—270;2007 Makó L. 3—-G10 I. díj, hibátlansági 

jelvény, Balázsy S. 7— 490; 250" Kenyeres I. 0—1—-3, 760 I. helyezett okl.. 

Makó L. 2—1--9 40: 300" Kenyeres I. 1— 3-—12. 480 I. díj, ok. Inlézeti 

bajnokság: Kenyeres I., Hencz I., Balázsy $., Makó L.. Szentgyörgy völgyi 

Z.; haladó bajnokság: Langer T., Unger E.. .. Balla L., Graf K. : 

alsós bajnokság: Sándory M.. Andányi K.. V 

A gyorsírókör a megnyitó és ünnepi ülésen kí 3 ülést, 2 tisztikari 

ülést tartott s június 8-án eredményhirdetéssel egybekötött zárógyűlést. 

$. Énekkar. Az idei év bővelkedett szép szereplési alkolmakban. Ezek 

nem is engedtek sok habozást. Akármilyen volt a hanganyag, a november. 

2-i jubileumra, a hercegprímás úr miséjére el kellett készülnie az egész 

ifjúságnak a Te Deum-mal, az Ave parentis oplimae, O Pater parvulorum 

Veni Sancte himnuszokkal és egyéb közös énekekkel, az énekkarnak pedig 

egy jubileumi műsorral, amelynek javát aztán december 8-án a Vigadóban 

is elénekeltük. Ezeken a nehezebb számokon -— Lassus: Jubilate Deo: 

Vittoria: Ave Maria: Viadana: Örvendező zsoltár — kívül egy egész sereg 

kisebb motettát tudtunk azokon a nagy napokon a kóruson elővenni. El lehe- 

lett mondani, hogy van énekkarunk. 

Mire aztán a február 2-i Ifjúság a gyermekéfb-hangversenyen egy 
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másik jubileumi műsoron — Kodály : Tantum ergo, Esti dal, Horatius-kórus, 

Forr a világ — eléneklésén túl voltunk, nem tellett bele egy hónap sem, már 

szabadságolni kellett a szopránok-altok legjobbjait. Sajnos, rohamosabban, 

mint valaha. Ezután már csak kisebb skálájú darabokkal foglalkozhattunk. 

Közülük említésre méltó Pierre de la Rue: Óh üdvösséges áldozat, Bárdos : 

Hét jó nóta, Krisztus a mennybe fölmene, továbbá Gumpelzhaimer : Cantatc 

Domino, Cherubini: Ó nézd, az idő — és végezetül Mozart vídám kánonja : 

Ó felvirradt a szép óra. 
Összehasonlítva az ideieket az előző öt év teljesítményeivel, meg kell 

állapítani, hogy az idén is volt még egy és más, ami remekül sikerült ; pl. 

Lassus: Jubilate Deo nov. 22-én, Victoria: Ave Maria és Kozáky : Tola 

pulchra és dec. 8-án Kodály : Esti dal és — a jubiláló szerző vezényletével 

a Magyarokhoz — kánon. Nem sok. De ez a kevesebb nagyobb fáradságba 

került, mint a régi több. Jövőre alighanem még nagyobb szükség lesz a szép 

énekesrendi biztatásra : Énekelj, magyar ifjúság, míg a nemzetek meghallják, 

s jobb hajnal virrad ránk. 

Az énekkar legbuzgóbb munkásai közül Kenyeres Miklós II. A), Miskev 

Sándor IV. B), Jancsár Péter, Körösmezey László VII. A), Etele Ágoston. 

Kiss László, Schumann János, Weinzier! Oszkár VII. B), Bedross Pál, Hantz- 

mann Lipót, Kemény Dezső VIII. A), Meixner László és Neuber Alajos 

VIII. B) o. tanulókat illeti külön említés. 

A vasárnapi első diákmisék és a hétköznapi diákmisék orgonistái Belányi 

Tamás VI. A) és Kalotay Ottó VII. A) o. tanulók voltak. El kell ismerni. 

hogy máris sokra vitlék. A vasárnapi féltizes diákmiséken Boros Ervin és 

Lengyel Attila zeneakadémiai növendékek orgonáltak. Kivételes zenei tehel- 

ségüket a jó piarista diák hűségével állították kórusunk szolgálatába. 

Az énekkar tagjai voltak a szopránban: Jászai László I. A) (1) : JBárdos- 

Féltoronyi András (1), Fehéregyházi Tibor (1), Gervay József (1), Imre László 

(1), Kovács András (2), Mráz József (1), Ozsvárt György (1), Schunk János 

(1), Szőczi Lajos (1), Szőke András (2), Tóth Józset (1) I. B): Belányi József 

(1), Nés Imre (1), Mészáros Ignác (1). Richter Kálmán (1), Wülder József (1) 

LO: Babócsay László (1), Dezsényi György (1), Hemberger László (2). 

Horusitzky Zollán (1), Huber György (1), Kenyeres Miklós (1), Kultsár Imre 

(1), Kuthy Tamás (2), Parakovits Ferenc (2) II. A); Halmay István (1), 

Horváth Sándor (2), Kástner Albin (1). Körmendi Miklós (1). Lengyel Endre 

(1), Manger Józsei (2). Szira László (2) II. B): Heltav László (1). Mátéffv 

Géza (1). Mihály János (1), Ruszák István (1). Szeleczkv Szilárd (2), Szücs 

László (2). Véber János (1). Schaffer János (1). Ujj József (1) III. A) o. lanulók. 

Az altban: Bánki Iván (1). Gál Ottó (2), Reisch! György (1), Székásv Miklós (1). 

"Takács Miklós (1) I. A): Berzsenyi Sándor (2) I. B) ; Járomi Miklós (1). Lakv 

Péter (1). Molnár Pál (1) TI. C): Eiselt Béla (1). Petrovits Emil (1), Saly Sán- 

dor (1). Szentkatolnavy László (2) II. A); Just Ferenc (1). Pachinger Ferenc 

(1), Pesty László (1). Temesi József (2) II. B) ; Aczél Tibor (2), Gálóczv Imre 

(1). Huszka Jenő (1), Weninger Ottokár (1) III. B): Bedecs Szabolcs (1). 

Fáncsy Ottó (1), Gyárfás Kálmán (1). INXánya József (1) III. B): Grónai 

Alfonz (1), Szécsi Jenő (1), Takács Pál (1) IV. A); Miskevy Sándor (1) IV. B) 
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és Kozma György V. A) 0. tanulók. A tenorban: Keller Pál (1), Körösmezev 

László (1), Szira Béla (1) VII. A); Etele Ágoston (1), Kehli István (2), Kiss 

László (1), Schumann János (1), Weinzierl Oszkár (1) VII. B) ; Rév Endre (1), 

Trummer István (1) VIII. A); Destek Tamás (1), Gál Gyula (2), Molnár 

Péter (2) VIII. B) o. tanulók. A basszusban: Farkas György (1), Gundel Imre 

(1), Ungvári Jenő (1) VI. B) ; Baksay Miklós (1), Jancsár Péter (1), Keveházi 

Ferenc (1), Kürthy Péter (1) VII. A); Fekete György (1), Gyertyámosy 

János (2), Kollár László (1) VII. B); Bedross Pál (1), Cseh Tibor (1), Hanz- 

mann Lipót (1), Kemény Dezső (1), Németh Zoltán (2), Ogonovszky László 

(1), Schultz Imre (2), Varga Miklós (1) VIII A); Blazsek Andor (2), Csaba 

László (2), Neuber Alajos (1), Schöd! Tamás (1) VIII. B) o. tanulók. Összesen : 

107. (Énekvezető: Faludi Béla.) 
7. Sportkör. A budapesti Kegyestanítórendi gimnázium sportköre a 

KISOK északi csoport I. sz. Vezetőtanárai : Stefánszkv Szilárd rendes tesl- 

nevelési tanár, lakik : XI., Sopron-út 40.; dr. Tajthy Kálmán rendes test- 

nevelési lanár, laki IV., Molnár-utca 8. és Szilágyi Géza rendes tesl- 

nevelési tanár, lakik: XI., Karolin-utca 2/b. Az intézet nyilvános tanulói- 

nak száma összesen: 790. A sportkörben működő tagok száma 320. A mű- 

ködő szakosztályok: vívás, atletika, torna, játék, gyep- és jéghokki, sí. 

evezés, úszás, kézi- és kosárlabda. A korosztályok sportköri foglalkoztatásá- 

nak heti óraszáma : 14. Az intézet I. sz. tornatermének nagysága 350, a II. sz. 

tornaltermének padozata 120 m. Játékra használható ugrópályával felszerelt 

udvara mintegy 1000 m. Atletikai célokra a BEAC-pályát, úszásra a kis 

Császár-uszodát használja. 

A sportkör ifjúsági vezetői ez évben a következők voltak: elnök : 

Homonnay Tamás VIII. A): alelnök: Destek Tamás VIII. B); jegyző : 

Doleschall István V. A); pénztáros: Kéhli István VII. B): atletika: Ho- 

monnay Tamás VIII. A) ; úszás : Desztek Tamás VIII. B) ; vívás : Mutschen- 

bacher István VIII. A); gyephockei: Majtán József VII. B); jégkorong: 

Fekete György VII. B): kosárlabda: Skodik Norbert VI. A); kézilabda : 

Gundel Imre VI. B). 

Sí-szakosztály. A kerületi KISOK bajnokságon a műlesikló számban 

vitéz Ádler Rácz József VIII. o. tan. II. helyezést ért el, és ezzel az eredménnyel 

az orszógos KISOK válogatott tagja lett. 

Uszás. Destek Tamás VIII. B) o. t. iskolánlívüli eredményei a kövel- 

kezők : a Dorogon rendezett úszóversenyen a 100-as hátúszást 1 : 19"6 mp-cel 

nyerte meg. Magyarország 1942. évi 3 x100 m-es ifj. gyorsváltó bajnokásg- 

ban győztes MAC csapatának és a Magyarország 1942. évi 3x100 m-es 

ifj. vegyes váltóbajnokságát megnyerő MAC váltó-nak tagja volt . . . Magyar- 

ország 1942. évi ifj. vízilabdabajnokságban első lett MAC csapata, melynek 

középcsatára volt... Marosvásárhelyen a 100 m-es ifj. hátúszásban 1 : 18-8 

mp-vel lett első... A Milanóban rendezett nemzetközi levente ifj. bajnok- 

ságokon a magyar csapat műugrójaként indulva VI. helyezést nyerte. 

A Kegyesrendi, Eötvös és Berzsenyi gimnáziumok KISOK hármas 

úszóversenyén első lett a Kegyesrendi gimnázium 114 ponttal. Úszóink a 

következő eredményeket érték el : 
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, 100 m-es gyorsúszás III. Trummel István VIII. A); 100 m-es mell- 

úszás II. Etédi István VI. A), 1 : 46-8 mp ; 100 m-es hátúszás: I. Destek Tamás 

VIII. B) 1:32-0 mp; 3x100 m-es gyorsváltó I. Kegyesrendi gimnázium. 

50 m-es gyorsúszás I. Scherr Ervin III. B), 35 : 4 mp-cel ; 50 m-es hátúszás 

HI. Kiss Kálmán III. B); 3x50 m-es vegyesváltó II. Kegyesrendi gimná- 

zium. 25 m-es gyorsúszás I. Kenyeres Miklós II. A). 21 : 2 mp-cel II. Major 

Szilárd I. B), 218 mp-cel; 3 x25 m-es mellváltó I. Kegyesrendi gimnázium 

1: 20-8 mp-cel. 

Atletika. Homonnav Tamás VIII. A) o. t. a mult év és az idei iskolaév 

folyamán a következő jelentékenyebb eredményeket érte el : 1942. jún. 29—30. 

imegrendezett orsz. ifjúsági bajnokságon rúdugrásban első, magasugrásban 

második helyezést ért el. 1942. júl. 12-én a Bulgár-magyar válogatott viadalon 

rúdugrásban első, magasugrásban második lett. 1942. aug. 16—17-én az orsz. 

levente bajnokságokon 370 cm-el első, magasugrásban 174 cm-el második 

lett. 1942. aug. 23—24-én az orsz. felnőtt bajnokságokon rúdugrásban 380 cm-el 

harmadik, magasugrásban 178 cm-el második. (Mindkét eredmény az eddigi 

iskolai csúcs.) Résztvett mint magyar ifj. válogatott a szept. 23—26-án 

Milanóban megrendezelt európai ifj. bajnokságokon, ahol mint a rúd-, mint 

a magasugrásban harmadik lelt. A KISOK kerületi bajnokságban rúdugrás- 

ban 370 cm-el első, a magasugrásban 178 cm-el szintén bajnok, ugyanezen 

a versenyen gerelyhajításban harmadik 43 m 70 cm-el. 

Jégkorong. Legnagyobb részl alsós tanulókból álló csapattal indultak 

a KISOK bajnokságban. Eredményt nem értek el. 

Kézilabda. Indultak a Budapest szék-főv. bajnokságért, s azt meg- 

nyerték. A mérkőzések során a következő eredményeket érték el: Szent 

íÍmre gimn. ellen 13: 1. a XIII. ker. Lev. egy. 9. II. ker. Lev. egy. 7 : 3, az 

V. ker. Lev. egy. ellen 9:1 arányban győztek. A döntő első mérkőzésen a 

Kölcsey gimnázium ellen 4 : 2 eredményt értek el, a versenyek még folynak. 

A csapat tagjai: Szabó Pál IV. B) o. t., Dobrovolszky László, Göttche Ákos. 

MHofbauer Mátyás, Lukas Vilmos, Sylvester András. Töpfel Pál, Vörös Jenö 

V. A) oszt. tanulók, Czérna István, Dömötör László, Liska Tibor, Vass Gábor 

V. B) o. tanulók. 

Gyeplabda. Indultak a KISOK gyeplabda bajnokságban. a mérkőzések 

még tartanak. 

Kosárlabda szakosztály. Intézetünk kosárlabda csapata az országos 

bajnokság III. osztályában játszik igen szép sikerrel. A csapat tagj Nagy 

József VI. A), Skodik Norbert VI. A), Gundel Imre VI. B), Ungvári Jenő 

VI. B), Farkas György VI. B), Etédy Emil VI. A). Sylvester András VI. A). 

Bódy László V. A), Dobrovolszky Loránt VI. B). 

Vívás. KISOK kerületi vívóbajnokságban mint a tőr-, mint a kard- 

csapatunk első volt. Az egyéni kard és tőr döntőmérkőzésébe öl vívónk jutott 

be. Kardban : Farkas Barnabás VIII. A) oszt. t.. Fabinyi Tamás VIII. A) o. t. 

és Krőmer Gyula VI. A) o. tanuló. Tőrben: Mutschenbacher István és Moess 

Tibor VIII. A) o. tanulók. Mint a leglöbb pontot nyert intézet ezzel megnyerle 

sipeki Balázs ezüst serleget, melyet szülei fiúk emlékére adományoztak. 1942. 

nov. 2-án sipeki Balázs Ervin honvédhuszárszázados. iskolánk volt növen- 
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déke, maga is kiváló vívó, 1942. március hó 15-én Charkownál hősi halált halt. 

A szép ezüstserleget, mint örökös vándordíjat, a legtöbb pontot elért iskola 

részére alapította a Kegyestanítórendi gimnázium. 

X. RENDKÍVÜLI TÁRGYAK. 

1. Fizikai gyakorlatok. A gyakorlatokat Öveges József, Péntek Józsel 

és Szita Imre tanárok vezették. A VII. A), B) és VIII. A), B) osztályok tanulói 

díjmentesen, önkéntes jelentkezés alapján 8—10-es csoportokban vettek részt 

a gyakorlatokon. Egyik héten az A) osztályoknak, a másik héten a B) osztá- 

lvoknak volt felváltva heti 2—-2 órájuk. A tanulók kettesével mérésekel 

végeztek. 

2. Iendkívüli rajzot tanultak jeles eredménnyel: Mankovits Antal 

V. A), Masznyik Iván V. B), Verőczey Béla VI. A), Jankovich László VI. B). 

Károlyi Zsigmond, Mocskonyi Brunó és Molnár Péter VIII. B) o. tanulók. 

Összesen : 7. 

3. HMegedülni lanultak : jeles eredménnyel Tóth Lajos II. A) o. tanuló ; 

jó eredménnyel Ugrósdy László I. A), Szabó Árpád IV. A), Vörös Verenc 

IV. B) és Gőrcs Tibor VI. A) o. tanulók. Összesen : 5. 

A. Vívást tanultak. 1. A) oszt., jeles eredménnyel: IKahlich Endre, 

Loskay Rezső, I. C) oszt., jeles eredménnyel : Mesler István, Osváth Gy. 7 

Locha Béla: II. A) oszt., jeles eredménnyel : Bereczky László, Borsay Mik- 

lós, Dezsényi György, Kühne Lóránt, Xuihy Tamás, Kenyeres Miklós : II. 13) 

oszt., jeles eredménnyel : Baumhorn István, Freund János, Keresztély JI3éla. 

Kovács János, Varga Péter : III. A) oszt., jeles eredménnyel: Ember György. 

Hampcl Károly, Huszka Jenő, Mátétfv Géza, Murai Antal, Németh Jenő. 

Pacséry Kázmér, Szerdahelyi László, Zsigmond Elemér: III. B) oszt., jeles 

eredménnyel:  Hírschfeld György, Szendei György, Ullmann Pál: IV. A) 

oszt., jeles eredménnyel : Beck Tamás, Csengery László, Földiák Gábor, Gerő 

László, Horváth Zoltán, Nagy Csongor, Parakovils László, Zimmer Tamás : 

IV. B) oszt., jeles eredménnyel: Deák Károly. Dobó László, Fenyőházi 

Miklós, Jeszenszky Andor, Marcheschi Károly. Szalay Marzsó László V. A) 

oszt., jeles eredménnyel: Bódy László, Mester János, Göltche Ákos, Syl- 

vester András, Szira Tamás; V. B) oszt.. jeles eredménnyel: Látka János : 

VI. A) oszt. , jeles eredménnyel: Gajáry Tibor. Grósz István, Knorr András. 

Lányi Miklós, Makó Lóránt. Nagy József, Wellisen Dénes, Záborszky Béla : 

VI. B) oszt.. jeles eredménnyel: Békés András. Szalav-Marzsó Aladár: 

VII. A) oszt. jeles eredménnyel : Tolnai Béla: VII. B) oszt., jeles eredmény- 

nyel: Jánosi Engel Aladár, Kelecsényi Zollán, Mogán Miklós. Unger Emil : 

VIII. A) oszt., jeles eredménnyel : Farkas Barnabás. Iirály Kálmán. Mocss 

Tibor, Mutschenbacher István, Rév Endre. Schüller Frigyes, Sehweitzer Ede, 

Varga Miklós, Wahby Adly Adolf, Weber Sándor: VIII. B) oszt., jeles ered- 

ménnyel : v. Adler Rácz József. Blazsek Andor. 
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VI. B) osztály. Osztályfőnök: Magyar László dr.



Kimaradlak: Bauer Rudolf, Cserjesi Antal. Mencsik István. Összesen : 30. 
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VII. B) osztály. Osztályfőnök : Péntek Józsetl. 
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Kimaradt: Csaba Károly. Összesen : 41. 
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XII. A MAGÁNTANULÓK NÉVSORA ÉS TANULÁSI 
EREDMENYE. 

—- eeeeeeeee m——— — . 

elslmeatt I. osztály ] II. osztály VI. osztály VII. osztály 

Jeles ....... Jenny Alajos —- -— Fe 
, r. k. 1932 

Jó.......... — Serfőző István -- —— 
Tr. k. 1915 

Flégséges Balikó Ferenc -- KV - 
r. k. 1932 

Túlnyomóan 7 
elégséges .. —.- ee Cselényi József 

r. k. 1924 
Reneri Gusztávi 

r. k. 1923 
Többől elég- 

telen ..... —- er. Teleki Jenői 
r. k. 1922 

XIII. ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK. 
1. Szeptemberi érettségi vizsgálatok. Jelentkezett 3 tanuló teljes érett- 

ségi vizsgálatra és 10 tanuló szóbeli érettségi vizsgálatra. Az írásbeli érettségi 

vizsgálatok 1942 szept. 9---11-én, a szóbeli vizsgálatok pedig szept. 12-én 

voltak. A teljes éreltségi vizsgálaton éreltek: Horváth Zoltán és Krisztcei 

István (összesen 2): a decemberi javító érettségi vizsgálatra utasíttatolt : 

Fabritzky Miklós természettanból (összesen 1). 

A javító érettségi vizsgálaton latinból érett: Csermely Géza, Horn 

János, Kalapos Árpád, Vadányi János (összesen 4); történelemből jó ered- 

ménnyel érett : Feldmeier Tamás (összesen 1) ; természettanból érett: Fias 

István, Szimmeiszter Pál (összesen 2); mennyiségtanból érett: Lengyel 

Attila, Marosi Ferenc, Palásti István (összesen 3). 

2. Decemberi érettségi vizsgálatok. Jelentkezett kiegészítő érettségi 

vizsgálatra 2 jelölt, javító érettségi vizsgálalra 3 jelölt. Az írásbeli vizsgálatok 

napjai december 9—10. A szóbeli vizsgálatok december 12-én voltak. A lalin 

kiegészítő vizsgálaton nem felelt meg: Hadfv Hermann (összesen 1), a görög 

kiegészítő vizsgálaton jól érett : Lőrincz Imre (összesen 1). 

A javító érettségi vizsgálaton magyar nyelvből érett : Kuncze Árpád ; 

latin nyelvből érett : Szak Kálmán, mennyiségtanból érett : Fabritzky Miklós. 

Összesen : 3. 

3. Évvégi érettségi vizsgálatok. 

A) csoport. 

Teljes érettségi vizsgálatra jelentkezelt 39 tanuló, ezek közül görög 

kiegészítőre 15 tanuló. Ezenkívül két teológiai hallgató jelentkezett görög 

kiegészítő vizsgálatra. 

Az írásbeli vizsgálatok május 15.. 17—19. napjain voltak. Magyar 

tétel: a) A gyermek a magyar irodalomban (olvasmányaim legrokonszenve- 

sebb gyermekszereplői), b) Az Árpád-ház uralkodói erényei és hibái. Jelesen 

dolgozott : 15, jól: 16. elégségesen : 8. Latin tétel: Plinius: Epist. VIII. 214. 
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Jelesen dolgozott : 16, jól: 13, elégségesen : 10. Német tétel: A mi jubileumi 

ünnepségünk. Jelesen dolgozott: 16, jól: 14, elégségesen: 9. Görög tétel: 

Platon: Symposion VII. c. Jelesen dolgozott: 10, jól: 6, elégségesen : 1. 

A szóbeli vizsgálat június 1—7. napjain folyt le dr. Zibolen Endre tan. 

főtanácsos, igazgató elnöklete aiatt, Kolumbán Virgil igazgató, kormány- 

képviselő jelenlétében. 

Kitüntetéssel érettek: Balla László, Bedross Pál, Hantzmann Lipót, 

Kemény Dezső, Király Kálmán, Kubin József, Totth Gedeon, Weber Sándor. 

Összesen : 8. 
Jelesen érettek : Hay József, Homonnay Tamás, Mináry Gábor, Rajki 

Ottó. Összesen : 4. 
Jól érettek : Cseh Tibor, Dánfy János, Fabinyi Tamás, Farkas Barnabás, 

vitéz Fodor Miklós, Füzér Ferenc, Gaignae Jenő, Gráf Kálmán, Haffner Gábor, 

Marjai Győző, Mázsár Gyula, Németh Zoltán, Ogonovszky László, Rév 

Endre, Schüler Frigyes, Schüller Gyula, Schweitzer Ede, Trummer István, 

Trybek László, Wahby Adly. Összesen : 20. 

Elégségesen érettek: Dombai László, Hikkel László, Mutschenbacher Ist- 

ván, Pataki Miklós, Schultz Imre, Varga Miklós, Vitthalm József. Összesen: 7. 

Görögből jeles : 11, jó: 5, elégséges : 1. 

B) csoport. 

Teljes érettségi vizsgálatra jelentkezett 41 tanuló, ezek közül görög 

kiegészítőre 8 tanuló. 

Az írásbeli vizsgálatok május 15., 17—19. napjain voltak. Magyar 

tétel: a) Berzsenyi költői egyéniségének milyen vonásai rokonszenvesek 

előttem, és miért időszerű ma költészete? b) A szlávok szerepe a magyar 

történelemben. Jelesen dolgozott : 8, jól: 18, elégségesen : 14, elégtelenül : 1. 

Latin tétel : Cicero: Oratio pro M. Marcello c. 2—3. Jelesen dolgozott : 18, 

jól: 16, elégségesen : 6, elégtelenül : 1. Német tétel: Csoda Szent Imre sírjá- 

nál. Jelesen dolgozott : 15, jól: 11, elégségesen: 15. Görög tétel: Platon : 

Symposion VII. c. Jelesen dolgozott : 3, jól: 5. 

A szóbeli vizsgálat június 9—12. napjain folyt le Sebes Gyula tan. 

főtanácsos elnöklete alatt, dr. vitéz Polgáry István tanulmányi felügyelő, 

kormányképviselő jelenlétében. 

Kitüntetéssel érettek : Bingert Iván, Dernői Lajos, Mészner Sebestyén, 

Mocskonyi Brunó, Östör Lóránd, Tóth Tamás, Vietorisz Tamás. Összesen : 7. 

Jelesen érettek : vitéz Ádler-Rácz József, Blazsek Andor, Csaba László, 

br. Dirsztay Béla, Herzog János, Perlaky Károly. Összesen: 6. 

Jól érettek : gr. Bethlen Ferenc, Bodnár Andor, Destek Tamás, Dózsa 

Lajos, Gál Gyula, Gundel István, Horváth László, Höfler Tibor, Juhászi 

Ferenc, Károlyi Zsigmond, Krátkvy Tamás, Meixner László, Mécs Ferenc, 

Molnár Péter, Neuber Alajos, Pfundt György, Schödl Tamás, Simon István, 

Tamás István, Unger Mihály, Zimmermann Tamás. Összesen: 21. 

Érettek : Aszalós János, Buzsáky Géza, Dömötör János, Fejér József, 

Göbl Albin, Szántó Ferenc, Tóth István. Összesen: 7. 

Görögből jeles : 1, jó : 7. 

Kegyestanítórend Évkönyve. 5



XIV. STATISZTIKA. 

1. Az iskola népessége 1920—21. tanévtől. 

a) Nyilvános tanulók. 

Iskolai év o Pi 
aj-lsíz 

1920—21... ... —]47149]55]57152 50149158] 44138 773 
1921—22 —15215715654147 49147141 34361781 
1922—23... ... —]55155 4954 53 521371451 52 49]43 788 
1923—24 —[58]154 53155146 57145136 29 38.531761 
1924—25 — [60561 57.54147 53140139 43 37129 1743 
1925—26 —]50157 58 58]57 52150146. 187 291401759 
1926—27 —152151 53-49149 58149151 31 421361748 
1927—28 —]48]45 51151 47 48]146151 36 371291717 
1928—29 —144147 44 43148 46]135136 42 391351685 
1929—30 —150]50 43.42143 43140134 40 371411674 
1930—31 —151152.48148]45 41141143 34.391361685 
1931—32 —[56155 46146 43 42136138 25.321321665 
1932—33 —]47 505050 47.45139140 38.331241683 
1933—34 —151154 45:45148 46146141137140140. 36 36 381713 
1934—35. —155]52 50,48143.47140139145141136 39140 351719 
1935—36 —]54156 55 51144 46145] 4414036 43141 39/421750 
1936—37 —153153:55 53 50 48143142 38140138137 40 391740 
1937—38 —]54150;52 57]51147 48146145143136135 37133 748 
1938—39 —]58159.52:50/50 55147141145.43147142134 36 [ 760 
1939—40 31148157 54153 49]45 43153141141142141 45142 778 
1940—41... 47131157158150154158153142 39147141 1 808 
1941—42... ... ... 51131159157154150145151143 451371381 72 
1942—43... ... ... 2... 50147]60. 58156 53148147144.46 321401411790 

b) Magántanulók. 
—— 

Iskolaiév [1 neo rv. ov. vid vi Nyévésettte 

1920—21 Í 18 15 10 8 4 7 7 860 
1921—22 Í 24 13 16 7 7 4 20 887 
1922—23 Í 18 13 20 16 9 10 7 897 
1923—24 Í 18 10 6 11 5 5 5 841 
1924—25 Í 16 15 11 7 5 5 5 820 
1925—26 6 8 3 8 8 5 3 1 801 
1926—27 [ 12 7 7 2 7 3 5 4 795 
1927—28 7 6 4 4 1 5 3 6 753 
1928—29 3 6 5 5 2 3 4 - 713 
1929—30 1 2 — 5 2 2 6 3 695 
1930—31 3 4 2 - 2 - 2 3 701 
1931—32 4 3 3 — ui 2 2 1 680 
1932—33 3 5 3 4 — 1 1 1 701 
1933—34 5 3 4 1 4 1 1 1 733 
1934—35 7 3 3 2 1 2 1 1 739 
1935—36 4 9 2 — 1 — 1 1 768 
19364—37 3 2 7 5 3 1 1 3 765 
1937—38 1 1 3 10 3 - 3 2 771 
1938—39 2 2 2 2 5 2 — 5 780 
1939—40 1 1 2 1 3 6 2 2 796 
1940—41 5 3 1 1 4 3 3 1 829 
1941—42 [ — 3 1 1 2 2 1 3 785 
1942—43 2 1 — [ — I — 1 2 — 796 
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ma mjajájsl s 

álglelel ési] s 
irl slals ki ki A 
EIEIRIEIBIB[ 8] 

Beírt nyilvános tanuló, fiú 15011231111 véli 93] 87] 75] sza 817] 
Beírt magántanuló, fiú ... .1 3] 2-[ 1 1] 3] 2— 1 
Osztáiyozott nyilvános tanuló, fiú .. (14411181109]) 951466j 90] 85] 68] 818324) 790] 

a) Osztályozott magántanuló, fiú. . 2] a1—]1-I 31—] 1] 2]- 6] 
Osztályozott összesen 1461119]109] 951469! 90] 85] 70l 818261 796 

Ezek közül ismétlő... a sl 7 4 ag) 8]. 11-]- gj 24 

j 
1932-ben született . —f 901 — [ — 90] 
1931-ben fj — [1261 — [ — 126] 

811930-ban s — [1151 — [ — 115] 
2] 1929-ben a. 107 1] — 103] 
81 1928-ban Ki 3165] 1 97 

21 1927-ben , 2 220] 73 96] 
§11926-ban s -[-[ 4 9 76 

b) (211925-ben . -1-[-i a 72] 
. ] elet: 1924-ben a —-[1-[-]- 10] 

kora] 1923-ban . -[1-[-I a 3] 
1922-ben a —[—-1-]- 1 
1921-ben a —f—1—1—1i 1 

l 
z Hi 1932-ben született - — [— 2] 

jei 201924-ben . —-f—-[-]- 1 
- 8] 1923-ban e 1 
z §1 1922-ben , 1 
ci 1915-ben a 1 5 

: római katolikus .. . . 749] 
8] 9 Í görög katolikus 8] 
ol vallása ] református 18] 
2 evangélikus 12] 
ki izraelita... . 3 
8 
ő magyar anyanyelvű ............. 787] 

német anyanyelvű 3] 

csak magyarul beszél ..... 35] 494200£ 5181 
magyarul és németül beszél 32] sofi10l 242] 

d) magyarul és tótul beszél . .. —]1-f a 3] 
anya. ] magyarul és románul beszél - d 6 
nyelve, [ magyarul és ruszinul beszél 1-1-i a 1 
nyelv. [ magyarul és vendül beszél —]-f-i 1 
isme- ] magyarul és franciául beszél 6! 10] 33]. 55 
rete magyarul és angolul beszél . 10] 727 461 

magyarul és olaszul beszél z 3 d 3 9] 
magyarul és spanyolul beszél . . . . . -[-[- 1 

magyarul és bolgárul beszél ... . . . —-1-[f-[ 1 
magyarul és oroszul beszél .... . . . 1]-Í 1 1 
magyarul és csehül beszél .... . . . . —[-f- 1 
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maja 

alelzls[ la ajglalálz 
elájálél[e íjslélíiz 
alsIElejl[z SlElE[£[ 4 

nagybirtokos, nagybérlő 11— 1 — 3 

középbirtokos és bérlő . —-]1-1-] a 1- 
kisbirtokos, napszámos ... 6] — 1 1 - 

gazdasági tisztviselő —]1-] 2 aj 3- 
nagyiparos, bányavállalkozó . 1) 3]— 1 4 

kisiparos, bányavállalkozó . . . .fal 9 6 6] 
ipari, vagy bányászati tisztviselő ..115] 5] 2 gi 
egyéb ipari vagy bányászati segéd- 

el személy (0... l ális. 10] 3] 21—[a5 2 
2 ipari vagy bányászati napszámos . . -] — 41—[—-— - 

5 nagykereskedő . 223 11 1 
hai kiskereskedő . . . 81—] a] af1oj 1 
SZ] e) Í kereskedelmi tisztvisel .h a 817] 38] 7 

egyéb kereskedelmi segédszemély ..] a) aj al 11 4— 
2] szülőik ( közlekedési nagyvállalkozó —1—-1-i aj 11— 
o [ foglal- Í közlekedési tisztviselő .] 61 12] 11] 10] 39] 12] 
s" kozásaf egyéb közlekedési segédszemélyzet ../ 7] 51 21—Í14d 1 
9] szerint ( köztisztviselő... 311 29] 17] 204 97] 20 

há Pap, tanár, tanító 3] 9] 4 24] 4 
m más értelmiségi 8] 17] 20] 10] 55] 16] 
s. közhivatali vagy más értelmiségi 
. AltiSZÉ (2... al 3] a) 1 9—- 
o katona-, csendőr- vagy rendőrtiszt .. 7] 51 6] 523 2 

katona-, csendőr- vagy rendőraltiszt [ 11—] 3] 1] 51- 
nyugdíjas köztisztviselő 2] 2] aj 210 3] 
egyéb nyugdíjas tisztviselő —[-][ 11-i 11- 
nyugdíjas altiszt 31—] 21-T 4j— 
tőkés, járadékos ............. —-[f-[- 1 11— 

különböző meg nem nevezhető nap- 
SZÁMOS (22. ee 31—]1—-]1-] 3—]-] 11-j d 4 

egyéb és ismeretlen foglalkozású ..1—] 1) 41—i 9—]1—1—1—f—-i 5 

Ösztályozott l 
magántanulók [ különböző napszámos ............. —j1 11—][1-i 1—]1-—-]—-]-1- 1 
foglalkozása [ egyéb foglalkozású (tanuló) . . . . . . . 21—1—1—-p 2—]—1I 2]-— 4 

j I 
az iskola székhelyén lakik. . 06/1017 99] esz 77] 79] 61 szad 666 
a vármegyében lakik .. . . 30] 16] 9] 16j7il 11) 6] 7] 11] 351106 
Baranya vármegyében lakik . 11—1—1-f 1—1—1-1-[-i 1 
Borsod vármegyében lakik . —j1-f1—-]1-—-1-i 1-Jj-[-i d 1 
Fejér vármegyében lakik 11—1—-][-I 1-71-]1-]-[-i 1 

H [Háromszék vármegyében lakik —1—-]1-1-1-1-1-[-l da 1 
a] szülőik [ Heves vármegyében lakik . . 411—1—1-t 1—-1—]1—-1-[-i 1 
2] lakó. ] Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegy j 
EJ helye [/ lakik .. . . 11—1-1-[ 1-]-1—-]1-[-] 1 
3] szerint [ Komárom vármegyében lakik . —1—-]1-I a 11—]1—1-][-[-[ 1 
z Nógrád vármegyében lakik . . 11—1-] a 3-1-I-] da 3 
8 Somogy vármegyében lakik . -1—1-I a a—1-—-1-1-I-i 1 

És Sopron vármegyében lakik . 11—1—-1-i 1—1—[—-]1-[- 1 

k-i Ung vármegyében lakik . —] 11—1—-i 1—1—]1—[-[- 1 

ő Zala vármegyében lakik . 21—] 11- Hi —]-i ada 4 
Hawaiban lakik —1—-1—1-1—0 11—1—-]-i d 1 

! ua 
gy)  fAlbertfalváról . 2—1—[- -j-]-]j-I-i 2 

Alsógödről . . aj 11-11 —j-]-[-1-[ 2 
közül ( Budafokról . —[-f-[-1-1-[-] 1] 3 3 

jbejárók ( Budaörsről. . .1-1-1-1-1-1-1-[-i aa 1 
Csepelről . . 2] 41-[ 2 21-[1-] 1 11 
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alalajal [elelülels[ E 
mialélálalal étellel i s 

sjslETz [ls lElElE[e [4 
Dunaharasztiról 

Dunakesziről . 

Kelenvölgyről 

Kispestről , . . 
Kistarcsáról . 

Maglódról  . . 
Mátyásföldről 

Örkényről .......... 
Pestszenterzsébetről . 

9) Pestszentlőrincről 

Pestújhel; 
közül ( Pomázról . . . 

bejárók ( Rákoscsabáról. . 
Rákosfalváról . . . . 

Rákoshegyről .. 

Rákospalotáról . 
Rákosszentmihályról . 

Sashalomról , 

Soroksárról .. 

fi Törökbálintról . 
In Újpestről . . . . . . 
- Zsámbékról 

a Összesen 
jel LT] 
TŰ lakás / szülőinét lakik .. . . 

szerint ( kosztadónál lakik . 
ef 1) 
. a heti óraszámnál kevesebbet mulasz- 
9/ Óra: (tott tanulók száma............. 
o jgvisádi igazoltan mulasztott órák száma 
aa Sa [az igazolatlanul mul. órák száma . . . 

ag kitűnőrendű . 

. j) jelesrendű 

ST artata. ] Jórendű . . . . 
ő mos elő- elégségesrendű .... 

mene- túlnyomóan elégséges 

tele elégtelen egy tárgyból . 

elégtelen két tárgyból . . 
elégtelen 3—4 tárgyból .. . 
elégtelen 4-nél több tárgyból . . . . . . 
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. 3. Tanulmányi 
Eeen esse 

Osztályok — Nyilvános 

I. €. IL A. II. B. TIL A. HI. B. IV. A. 

53 48 
Tantárgyak [/75——[— -—[—— 
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Történelem . . . . . . . [—baj19101—b2li7] 91— 
Gazd. és társ, ism! - Al ]I 
Föld- és néprajz ... —[29114] tol-b 

Latin nyelv ...... 117 : ! eli 9 : HW 1u1i 19] 2 915191 5] 
Görög nyelv .. e j 
Német nyelv 

Francia nyelv 

Olasz nyelv .. 
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4. ISkolai felszerelések értéke. 

———— 
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Énekszertár ... ... ... 2... 5. — 821 
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eredmény. 

, tanulók száma — EÉrdemjegyek 
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XV. TÁJÉKOZTATÓ AZ 1943—44. ISKOLAI ÉVRE. 

1. Általános tudnivalók. 

Az egy tárgyból bukott tanulók igazgatói engedéllyel tehetnek javító- 

vizsgálatot. Ezért folyamodni nem kell. A javítóvizsgálatokat szeptember 

6-án d. e. 8 órától kezdve tartjuk meg. Jelentkezéskor a javítózó tanulóknak 

25 P járulékot kell fizetniök a falusi tehetséges kat. gyermekek iskoláztatási 

alapjának javára, a javítóvizsgálatra el kell hozni a Tanulmányi Értesítőt. 

Szeptember 2—3-án tartjuk a különbözeti és magánvizsgálatok írásbeli 

részét, a szóbeli részét pedig 4-én. 

A jövő iskolai évre június 12-én, továbbá szeptember 7-én vesszük fel 

a tanulókat. A tanulók csak indokolt esetben halasszák a felvételt szeptember 

7-re. A felvételkor minden katolikus tanuló 40, nemkatolikus keresztény 50, 

és izraelita 60 P felvételi díjat fizet. Ebben az összegben a fenntartási és 

vegyesdíjakon kívül a filmdíj is benne foglallatik. JEzenkívül felvételkor a 

falusi tehetséges kal. gyermekek iskoláztatási alapjának javára minden kitűnő,
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jeles és jórendű tanuló 2:50 P-t, minden elégségesrendű és bukott tanuló 

5 P-t fizet. 

Az évi tandíj a következő iskolai évtől kezdve mindenkire nézve 112 P ; 

ez az összeg a tanév folyamán négy egyenlő részletben fizethető : október 

5-én, december 5-én, február 5-én és április 5-én. Ezenkívül az ismétlő tanulók 

50 P tandíjtöbbletet fizetnek a falusi tehetséges kat. gyermekek iskoláztatási 

alapjára. Egész vagy félmentességet kaphatnak szegénysorsú jeles viseletű, 

jeles és jó előmenetelű tanulók. A magántanulók tandíja a következő iskolai 

évtől kezdve 200 P lesz. 

A gimnázium V. osztályába lépő tanulók szüleinek a felvétel a:kalmával 

nyilatkozniok kell, hogy fiukkal a görög, francia vagy olasz nyelvet akarják-e 

tanultatni. Egyik nyelvre sem vehető fel a nagyobbik létszámú osztálynál 

több tanuló. 

A Veni Sancte szeptember 8-án d. e. fél 10 órakor lesz s a rendes tanítást 

szeptember 9-én kezdjük meg. 

A szeptembeii érettségi vizsgálatok írásbeli részének napjai szeptember 

9., 10., 11., a szóbelié szeptember 13. E vizsgálat helye a Ciszt. Gimn. 

A nyáti szünidőben is megtartjuk 410 órakor a szokásos vasár- és 

ünnepnapi diákmisét. Tanulóink másutt is hallgathatnak szentmisét, azon- 

ban aug. 27-én, rendünk szent alapítójának, Kalazanci szent Józsefnek ünne- 

pén minden Budapesten tartózkodó tanuló köteles megjelenni a 4210 órakor 

kezdődő ünnepélyes szentmisén. 

Az igazgató a nyári szünetben szombaton 10—12-ig fogad. 

2. Tankönyvek az 1943—44. iskolai évben. 

Minden osztályban kötelező a Schütz-Sik: Imádságos könyv és a Hon- 

védelmi ismeretek könyve. 

I. osztály. Róm. kat. nagyobb katekizmus. —  Alszeghy-Sík-Techert: 

Magyar nyelvtan. — Alszeghy-Brisits-Sik: Magyar olvasókönyv. — Jámbor- 

Kemenes: Latin nyelvtan. — Jirka: Latin olvasókönyv. — Karl-Temesy: 

A magyar föld és népe. — Cholnoky: Földrajzi iskolai atlasz. — Greguss-Karl: 

A magyar lakóház és tájéka. — Gidró-Holenda: Mennyiségtan. — Harmat- 

Karvaly: Magyar fiúk nótáskönyve. — Kerényi-Rajeczky: Énekes Ábécé. 

II. osztály. Pokorny: Az Ószövetség története. — Alszeghy-Sik-Techert: 

Magyar nyelvtan. — Alszeghy-Sik-Brisíts: Magyar irodalmi olvasókönyv. — 

Jámbor-Kemenes: Latin nyelvtan. — Jirka: Latin olvasókönyv. — Karl- 

Temesy: A világrészek leíró földrajza. — Cholnoky: Földrajzi iskolai atlasz. — 

Greguss-Karl: A magyar tájak élete. — Gidró-Holenda: Mennyiségtan. — 

Harmat-Karvaly: Magyar fiúk nótáskönyve. — Kerényi-Rajeczky: Énekes 

Ábécé. 

III. osztály. Pokorny: Az Újszövetség története. — Alszeghy-Sík-Techerl: 

Magyar nyelvtan. — Tordai-Magasi: Magyar olvasókönyv. — Jámbor-Keme-



73 

nes: Latin nyelvtan. — Jirka: Latin olvasókönyv. — Bitter-Puhr: Német 

nyelvkönyv. — Balogh: Magyarország történelme. — Barthos-Kurucz: Magyar 

tört. atlasz. — Karl-Temesy: Általános földrajz. — Cholnoky: Földrajzi iskolai 

atlasz. — Öveges: Kis fizika. — Borosay-Holenda: Mennyiségtan. — Biró: 

Műalkotások könyve. — Harmat-Karvaly: Magyar fiúk nótáskönyve. — 

Kerényi-Rajeczky: Énekes Ábécé. 

IV. osztály. Pokorny: Róm. kat. szertartástan. —  Torday-Somogyi- 

Sulyok: Magyar irodalmi olvasókönyv. — Nagy J. Béla: Magyar nyelvtan. 

Arany-Nagy- Péterffy: Toldi. — Jámbor-Kemenes: Latin nyelvtan. — Jirka: 

Latin olvsókönyv. — Bitler-Puhr: Német nyelvkönyv. — Marczell-Szegedi: 

Az antik világ és a keresztény Európa története. — Barthos-Kurucz: Tört. 

atlasz. — Bodrossy-Hoffer: Ásványtan. — Borosay-Holenda- Korányi: Mennyi- 

ségtan. — Melly-Párdányi-Mohai: Egészségtan IV. o. — Biró: Műalkotások 

könyve. 

V. osztály. Schütz: Kat. Hittan. — Tordai-Somogyi-Sulyok: Magyar 

irodalmi olvasókönyv. — Nagy J. Béla: Magyar nyelvi olvasókönyv. — 

Vézner: Lírai szemelv. — Márkus: Szemelv. Livius műveiből. — Jámbor- 

Kemenes: Római régiségtan. — Maywald- Vayer- Mészáros: Görög nyelvtan. — 

Maywald- Vayer-Mészáros: Görög olvk. — Bitter-Puhr: Német nyelvkönyv. — 

Birkás: Francia nyelvkönyv. — Boros-Szabó: Olasz nyelvkönyv. — Marczell- 

Szegedi: A közép- és újkor tört. — Barthos-Kurucz: Tört. atlasz. II. — Greguss- 

Karl: Élők világa. — Borosay-Holenda-Korányi: Mennyiségtan. 

VI. osztály. Schütz: Kat. erkölcstan. — Somogyi-Sulyok: Magyar iro- 

dalmi olvasókönyv. — Nagy J. Béla: Magyar nyelvi olvasókönyv. — Kuzmics: 

Cicero válogatott beszédei. tai Szemelv. Vergilius Aen. 1—V. — 

Jámbor-Kemenes: Római régíségtan. —  Maywald- Vayer-Mészáros: Görög 

nyelvtan. — Maywald- Vayer- Mészáros: Görög olvasókönyv. — Marót- Wagner: 

Homeros Iliasa. — Bittler-Mayer-Puhr: Német nyelvkönyv. — Birkás-Petrich: 

Francia nyelvkönyv. — Boros-Szabó: Olasz nyelvkönyv. — Marczell- Szegedi: 

A legújabb kor története. — Csóka-Zibolen: Gazdasági és társadalmi ismeretek. 

— Barthos-Kurucz: Történelmi atlasz. — Bodrossi: Vegytan. —  Borosay- 

Holenda- Korányi: Mennyiségtan9 — Lóky: Négyjegyű logaritmuskönyv. 

VII. osztály. Schülz: Kat. egyháztörténet. —- Alszeghy-Sik-Brisits: 

A magyar irodalom története. —- Nagy J. Béla: Magyar nyelvkönyv. — 

Kováls-Péter: Szemelv. Cicero levelei- és bölcseleti műveiből. — Márkus: 

Szemely. Vergilius Aeneiséből. -— Jámbor-Kemenes: Római tiégiségtan. — 

Maywald- Vayer- Mészáros: " Görög nyelvtan. —  Marót-Wagner: Homeros 
Agdysseája. — v. Mészáros: Görög lírai antológia. — v. Mészáros: Szemelv. 

Herodotosból. — Mayer-Puhr: Német irodalmi olvasó. — Birkás-Petrich: 

Francia nyelvkönyv. — Boros-Szabó: Olasz nyelvkönyv. — Szegedi: A magyar 

nemzet története. — Barthos-Kurucz: Magyarország tört. atlasza. — Karl-
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v. Temesy: Hazánk részletes földrajza és térképismeret. — Öveges: Fizika. — 

Borosay-Holenda-Korányi: Mennyiségtan. — Lóky: Négyjegyű logaritmus- 

könyv. — Biró: Művészeti alkotások. 7 

VIII. osztály. Schütz: Keresztény kat. hitvédelem. —  Alszeghy-Sík- 

Brisits: A magyar irodalom története. — Nagy J. Béla: Magyar nyelvkönyv. — 

Balogh-Oszvald: Szemelv. Tacitus műveiből. — Huszti: Szemelv. Plinius 

leveleiből. —  Vékey: Szemelv. Horatius műveiből. —  Jámbor-Kemenes: 

Római régiségtan. — Maywald- Vayer- Mészáros: Görög nyelvtan. — Gerecs: 

Sophokles, Oedipus, Tyrannus és Antigone. — Papp: Platon Kiitonja. — 

Mayer-Puhr: Német irodalmi olvasó. — Birkás-Petrich: Francia nyelvkönyv. 

— Boros-Szabó: Olasz nyelvköny. — Szegedi: A magyar nemzet története. — 

Barthos- Kurucz: Magyarország tört. atlasza. — Kornis: A pszichologia és 

logika elemei. — Öveges: Fizika. — Borosay-Holenda-Korányi: Mennyiségtan. 

— Lóky: Négyjegyű logaritmus könyv. — Biró: Művészeti alkotások. — 

Melly-Mohay-Párdányi: Egészségtan. 

XVI. ISKOLÁNK ÉS VOLT TANÍTVÁNYAINK. 

Volt tanítványaink a Budapesti Piarista Diákszövetségben és az érett- 

ségi találkozók rendezésével tartják fenn kapcsolatukat az Alma Materrel. 

a) A Diákszövetség tagjainak száma legújabb Évkönyvének tanubizony- 

sága szerint ezerhétszáz körül jár. Ezekből az ifjúsági csoportba tartozik 

ötszáz. A Diákszövetség hűségesen ápolta azokat az eszményeket, melyeket 

annakidején maga elé tűzött: nevezetesen ápolta és erősítette tagjaiban az 

összetartozás érzését, élesztette bennük az iskolához való ragaszkodást és 

iparkodott minél szélesebb körben terjeszteni a piarista nevelés szellemét. 

Vallási tekintetben igen örvendetes képet mutat a szövetség élete. A tagok- 

nak igen jelentékeny száma iskolai kápolnánkban, jelenlegi diákjainkkal együtt 

tesz eleget vallási kötelességeinek s ezzel saját lelkiségének építésén felül jó 

példát mutat a felnövekvő új nemzedéknek is. Vasár- és ünnepnapokon 

nagy számmal jelennek meg diákmiséinken, példaadó buzgósággal járulnak 

a szentségekhez s vesznek részt az iskolánkívüli vallásos mozgalmakban. 

A virágvasárnap előtti három napon Szentiványi Béla rendi főkormányzó 

vezette a szövetség lelkigyakorlatait, melyeken fiatalok és öregek, apák és fiúk 

igazán imponáló számban vettek részt. Kápolnánk ezeken az estéken egészen 

megtelt ájtatos résztvevőkkel. Az utána következett szentgyónás és a virág- 

vasárnapi közös szentáldozás méltó módon egészítette ki a felemelő ájtatossági 

gyakorlatot. Meg kell még említenünk, hogy az iskola vallásos, hazafias és 

kegyeletes megemlékezésein nemcsak az elnökség, hanem a tagok is nagyszám- 

mal szoktak megjelenni. 

A szövetség legnagyobb ünnepe az évi közgyűlés szokott lenni. Ebben 

az esztendőben március 25-én tarlottuk meg. A hagyományos kegyelettel 

hallgatott szentmise után a közgyűlésen dr. Degré Miklós elnöki megnyitó 

beszédében méltatta az clmúlt év kiemelkedő eseményeit és a szövetség 

életének fontosabb eseményeit. Kegyelettel emlékezetL meg a most folyó 
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világháborúban hősi halált halt diáktársakról. Utána dr. Degré Alajos egy. m. 

tanár olvasta fel dr. Miskolczy Istvánról kegyeletes megemlékezését. 

Egyébként a szövetség ebben az évben is nagyarányú szociális tevé- 

kenységet fejtett ki és száznál jóval több főiskolai hallgatót részesített jelen- 

tékeny pénzbeli támogatásban, illetve könyvsegélyben. Tevékenységének 

arányaira jellemző, hogy csupán beiratkozási és tandíjsegély címén több mint 

4000 pengőt osztott ki. Pedig ezenfelül még igen jelentékeny összegekkel 

támogatta az ifjúsági csoport különböző vállalkozásait és szakosztályait, úgy- 

szintén a öregcserkészeket. 

Mint már évek óta, ezúttal is könyvjutalomban részesített a szövetség 

két olyan VIII. osztályos tanulót, akik nyolc esztendőn át mindig példás 

viseletűek voltak és jeles előmenetelt tanusítottak. A jutalmazottak : Weber 

Sándor és Bingert Iván. 

Évkönyvünk más helyén ismertettük az iskolának f. évben meginduló 

diáknyaralási intézményét. Ott ismertettük, hogy a hét és fél katasztrális hold 

kiterjedésű üdülőtelep Balatonszárszó község határában a Diákszövetség 

tulajdona. A Diákszövetség erre a célra közel százezer P-t költött. E nagy 

áldozatkészség kiemelkedő fejezet a Diákszövetség jótékonyságainak törté- 

netében. 

December 8-án nagyszabású ünnepéllyel emlékezett meg a Diákszövet- 

ség a pesti Vigadóban a rend magyarországi működésének 300 évéről. Ebben 

az ünnepségben résztvettek a vidéki diákszövetségek is. Részletesen ismerteti 

ezt a budapesti piarista diákszövetség 430 lapos "Emlékkönyv a magyar 

piarista rendtartomány háromszázéves jubilcumáras c. kiadványa. 

Az Ifjúsági Csoport (DICs) ügyeit külön tisztikar intézi. Az ifjúsági 

csoportnak a gimnázium épületében lévő helyiségei egész évben nagy látoga- 

tottságnak örvendenek. A csoport főcélja, hogy tagjait a főiskolai tanulmá- 

nyok végzésére sarkallja, őket erkölcsileg támogassa és a piarista szellemben 

együtt tartsa. Az ifjúsági csoportnak tudományos munkában kitűnt tagjai 

a folyó évben is jutalmat kaptak a Tükrössy-féle 500 P-s atapítványból. 

Az Ifjúsági Csoport (DICs) működése alapításától kezdve a gimnázium 

mindenkori igazgatójának felügyelete alatt áll. A folyó iskolai évben a DICs 

szellemi irányítására az igazgató dr. Tihanyi Tibor kegyesrendi teológiai tanár, 

egyetemi hitszónok és lelkész urat kérte fel. A tisztikarnak élén Gervay Miklós 

ifjúsági elnök állott. A tisztikar a tanárelnök irányításával igen tartalmassá 

tette az évi programmot. Erről a Diákszövetség legközelebbi évkönyve nyujt- 

hat majd bővebb tájékozlatót. 

b) Érettségi találkozók. 1942 június 28-án tartották 25 éves érettségi 

találkozójukat a temesvári kegyesrendi gimnáziumban 1917-ben érettségizet- 

tek. 235 P adományukat a balatoni diáküdülőben rendezendő leventeifjúvezető 

tanfolyamon résztvevőknek adtuk segélyül. 

1942 június 29-én a temesvári kegyesrendi gimnáziumban 1897-ben érett- 

ségizettek 45 éves, az 1902-ben érettségizettek pedig 40 éves találkozójukat 

rendezték meg együtt iskolánkban. 

1943 május 2-án 20 éves érettségi találkozót Lartolt az 1923-ban érett- 

ségizett 4) csoport.
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1943 május 30-án 25 éves érettségi találkozón jelent meg az 1918-ban 
érettségizett osztály. 

Az 1903-ban érettségizettek 40 éves érettségi találkozójukat június 3-án 
tartották. Ebből az alkalomból az osztály nevében dr. Szendy Károly székes- 
fővárosi polgármester úr igen szép kehellyel ajándékozta meg az iskola kápol- 
náját. 

Június 6-án 10 éves érettségi találkozón vett részt az 1933-ban érettségi- 
Zett A) és B) csoport. 

Június 14-én 50 éves érettségi találkozót tartott az 1893-ban érettségi- 
zett aclassis fidelissimas. 

Június 17-én 45 éves érettségi találkozóra jött össze az 1898-ban érett- 
ségizett osztály. 

830 P-vel segélyezték a f. évben érettségizetteket 35 éves érettségi talál- 
kozójuk alkalmával a június 20-án összejött 1908-ban érettségizett osztály 
tagjai. 

Június 20-án tartotta 20 éves érettségi találkozóját az 1923-ban érett- 
ségizett B) csoport. 

Június 24-én tartotta 55 éves érettségi találkozóját a szegedi gimnáziu- 
munkban 1888-ban érettségizett osztály. 

Ugyancsak június 24-én tartotta 52 éves érettségi találkozóját a Buda- 
pesten 1891-ben érettségizett osztály. 

Június 27-én jött össze érettségi találkozóra a temesvári iskolánkban 
25 év előtt érettségit tett osztály.
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